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1. Gustaw Adolf, Szeląg 1630 Elbląg 
 
Ładny egzemplarz z bardzo dobrym detalem. Bity z końcówki
blachy. Srebro bilonowe, średnica 15 mm, waga 0,58 g. Kopicki
9588 (R)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 30 zł

2. Gustaw Adolf, Szeląg 1625 Ryga 
 
Bardzo ładny, w pełni połyskowy egzemplarz. Lekkie niedobicie,
wady blachy. Srebro, średnica 17 mm, waga 0,65 g. Ahlström #14

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 30 zł

3. Krystyna Waza, Szeląg 1647 In�anty 
 
Ładny egzemplarz. Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,52 g.
Ahlström 3

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 20 zł

4. Jan II Kazimierz, Szeląg 1657 Gdańsk 
 
Bardzo ładnie zachowane srebrzenie. Lekkie wady blachy. Srebro
bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,56 g Kopicki 7605 (R1),
Kamiński-Kurpiewski 1657 (R)

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 120 zł

5. Jan II Kazimierz, Szeląg 1658 Gdańsk 
 
Obiegowy, ale dość ładny egzemplarz. Srebro bilonowe, średnica 16
mm, waga 0,55 g. Kopicki 7606 (R1), Kamiński-Kurpiewski 826 (R)

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 30 zł

6. Jan II Kazimierz, Szeląg 1666 Toruń - labry 
 
Ładny, centrycznie wybity egzemplarz. Bardzo rzadka odmiana
szeląga toruńskiego z ozdobami - labrami po obu stronach rozety
powyżej i poniżej napisu na rewersie. Ładna czekoladowa patyna.
Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,77 g. Kopicki 8309 (R1),
Kamiński-Kurpiewski 980 (R1)

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 50 zł

7. Jan II Kazimierz, Szeląg 1666 Toruń - gwiazdki 
 
Dość ładny, centrycznie wybity egzemplarz. Nieopisany w
literaturze wariant z gwiazdkami po bokach monogramu. Srebro
bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,95 g. Kopicki 8309 (R1),
Kamiński-Kurpiewski 980 (R1)

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 70 zł



8. Jan II Kazimierz, Szeląg 1666 Toruń - gwiazdki 
 
Dość ładny, centrycznie wybity egzemplarz. Nieopisany w
literaturze wariant z gwiazdkami po bokach monogramu. Srebro
bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,52 g. Kopicki 8309 (R1),
Kamiński-Kurpiewski 980 (R1)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 50 zł

9. Michał Korybut Wiśniowiecki, Szelag bez daty Elbląg 
 
Ciekawy, rzadki egzemplarz. Odmiana z rozetkami przy herbie
miasta. Srebro bilonowe, średnica 15,5 mm, waga 0,53 g. Kopicki
7141 (R2), Kamiński-Kurpiewski 1161 (R2)

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 60 zł

10. Michał Korybut Wiśniowiecki, Szeląg 1670 Gdańsk 
 
Dość ładny egzemplarz, centrycznie wybity, z wyraźnie widocznym
herbem miasta. Srebro bilonowe, średnica 17 mm, waga 0,66 g.
Kopicki 7677 (R3), Kamiński-Kurpiewski 1133 (R2)

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 150 zł

11. Michał Korybut Wiśniowiecki, Szeląg bez daty Toruń - efektowny
duch 
 
Ciekawy egzemplarz z mocno widocznym duchem.Srebro bilonowe,
średnica 16,5 mm, waga 0,59 g. Kopicki 8368 (R2), Kamiński-
Kurpiewski 1149 (R2)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 50 zł

12. Michał Korybut Wiśniowiecki, Szeląg bez daty Toruń - •*• 
 
Przyzwoity egzemplarz. Srebro bilonowe, średnica 16,5 mm, waga
0,63 g. Kopicki 8368 (R2), Kamiński-Kurpiewski 1149 (R2)

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 100 zł

13. Michał Korybut Wiśniowiecki, Szeląg bez daty Toruń - •kwiatek• 
 
Przyzwoity egzemplarz. Srebro bilonowe, średnica 16,5 mm, waga
0,64 g. Kopicki 8367 (R2), Kamiński-Kurpiewski 1149 (R2)

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 50 zł

14. August II Sas, Szeląg 1715 Gdańsk - rzadkosć 
 
Jedyny rocznik szelągów gdańskich bity za Augusta II. Wyjątkowa
rzadkość. Nieobecny w czterech wielkich kolekcjach. Naturalny,
obiegowy egzemplarz. Miedź, średnica 16 mm, waga 0,46 g. Kopicki
7702 (R7), Kamiński-Kurpiewski 29 (R5), Kahnt 339, Tyszkiewicz 6
Mk.

Stan zachowania: 3- Cena wywoławcza: 250 zł



15. August III Sas, Szeląg 1761 Elbląg - rzadki 
 
Ładny egzemplarz z resztkami srebrzenia. Odmiana z jedną rozetką
nad napisem i dwiema po bokach herbu, bez liter. Srebro bilonowe,
średnica 16 mm, waga 0,61 g. Kopicki 7160 (R3), Kamiński-
Kurpiewski -, Kahnt 761

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 200 zł

16. August III Sas, Szeląg 1754 Gdańsk - W-R 
 
Odmiana z inicjałami W-R po bokach herbu. Przyjemny egzemplarz,
w naturalnej, czekoladowej patynie. Bity lekko niecentrycznie.
Srebro bilonowe, średnica 15,5 mm, waga 0,59 g. Kopicki 7716
(R4), Kamiński-Kurpiewski 918 (R4), Kahnt 740 Ex WCN
21(poz.456)

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 80 zł

17. August III Sas, Szeląg 1754 Gdańsk  
 
Piękny szeląg gdański. Patyna. Sporo połysku menniczego i ładny
detal. Resztki srebrzenia. Srebro bilonowe. Kahnt 739, Kopicki 7714
(R2)

Stan zachowania: NGC AU55 Cena wywoławcza: 50 zł

18. August III Sas, Szeląg 1754 Gdańsk - rozetki 
 
Odmiana z rozetkami po bokach herbu. Ładny egzemplarz, w
przyjemnej dla oka czekoladowej patynie. Bity z końcówki blachy.
Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,48 g. Kopicki 7714 (R2),
Kamiński-Kurpiewski 915 (R2), Kahnt 739

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 60 zł

19. August III Sas, Szeląg 1757 Gdańsk - GEDAN• 
 
Wariant z kropką po słowie GEDAN. Bardzo ładny, bity z końcówki
blachy. Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,51 g. Kopicki
7718 (R2), Kamiński-Kurpiewski 919 (R2), Kahnt 739

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 60 zł

20. August III Sas, Szeląg 1757 Gdańsk 
 
Przyzwoity egzemplarz z ładnym detalem. Srebro bilonowe,
średnica 16 mm, waga 0,5 g. Kopicki 7718 (R2), Kamiński-
Kurpiewski 919 (R2), Kahnt 739 Ex WCN 11(poz.313)

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 30 zł



21. August III Sas, Szeląg 1761 Gdańsk - cieniowana korona 
 
Ciekawy, niemal idealnie zachowany szeląg gdański z wyraźnie
cieniowaną koroną. Odmiana z dwiema rozetkami nad SOLID.
Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,55 g. Kopicki 7722 (R2),
Kamiński-Kurpiewski 922 (R2), Kahnt 741

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 300 zł

22. August III Sas, Szeląg 1761 Gdańsk - bardzo ładny 
 
Bardzo ładny egzemplarz szeląga Gdańskiego z widocznym prawie
pełnym srebrzeniem. Odmiana z dwiema rozetkami nad SOLID.
Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,54 g. Kopicki 7722 (R2),
Kamiński-Kurpiewski 922 (R2), Kahnt 741

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 200 zł

23. August III Sas, Szeląg w czystym srebrze 1763 Gdańsk 
 
Bardzo ładny egzemplarz z rzadkiej emisji. Srebro, średnica 16 mm,
waga 0,75 g. Kahnt 741, Kopicki 7727 (R5), Kamiński-Kurpiewski
931 (R5), Tyszkiewicz 2 Mk.

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 1 000 zł

24. August III Sas, Szeląg 1760 Toruń - rozetki, niska 3 
 
Pierwszy rocznik bicia szelągów w Toruniu za Augusta III. Odmiana
z rozetkami przy bramie i datą w połowie monogramu. W
monogramie niska 3. Ładny egzemplarz, bity z końcówki blachy.
Miedź, średnica 16 mm, waga 0,41 g. Kopicki 8379 (R1), Kamiński-
Kurpiewski 1002 (R), Kahnt 771

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 30 zł

25. August III Sas, Szeląg 1760 Toruń - rozetki, wysoka 3 
 
Pierwszy rocznik bicia szelągów w Toruniu za Augusta III. Odmiana
z rozetkami przy bramie i datą w połowie monogramu. W
monogramie wysoka 3. Ładny egzemplarz, w naturalnej ciemnej
patynie. Miedź, średnica 15,5 mm, waga 0,37 g. Kopicki 8379 (R1),
Kamiński-Kurpiewski 1002 (R), Kahnt 771

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 30 zł

26. August III Sas, Szeląg 1760 Toruń - D-B wąska korona 
 
Ładny egzemplarz. Odmiana z inicjałami D-B po bokach herbu.
Wariant z wąską koroną. Miedź, średnica 15 mm, waga 0,47 g.
Kopicki 8378 (R2), Kamiński-Kurpiewski 1000 (R), Kahnt 773 Ex
WCN 14(poz.498)

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 250 zł



27. August III Sas, Szeląg 1760 Toruń - D-B szeroka korona 
 
Przyzwoity egzemplarz. Odmiana z inicjałami D-B po bokach herbu.
Ciekawy wariant z szeroką koroną nad monogramem. Miedź,
średnica 16 mm, waga 0,42 g. Kopicki 8378 (R2), Kamiński-
Kurpiewski 1000 (R), Kahnt 773

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 100 zł

28. August III Sas, Szeląg 1761 Toruń - D-B THORUN 
 
Ładnie, centrycznie wybity egzemplarz. Odmiana z napisem
THORUN. Miedź, średnica 16 mm, waga 0,7 g. Kopicki 8388 (R1),
Kamiński-Kurpiewski 10009 (R4), Kahnt 773

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 100 zł

29. August III Sas, Szeląg 1761 Toruń - rozetki 
 
Naturalny, obiegowy egzemplarz. Odmiana z rozetkami po bokach
herbu i dwiema rozetkami nad napisem. Srebro bilonowe, średnica
16 mm, waga 0,59 g. Kopicki 8386 (R1), Kamiński-Kurpiewski 1012
(R1), Kahnt 771

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 20 zł

30. August III Sas, Szeląg 1762 Toruń - rzadki 
 
Przyzwoity egzemplarz. Rzadki, przedostatni rocznik bicia szelągów
miejskich toruńskich za Augusta III w odmianie z kwiatkami po
bokach bramy. Miedź, średnica 15,5 mm, waga 0,81 g. Kopicki 8390
(R4), Kamiński-Kurpiewski 1016 (R1), Kahnt 771

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 20 zł

31. August III Sas, Szeląg 1763 Toruń - rozetki 
 
Naturalny, obiegowy egzemplarz. Odmiana z rozetkami po bokach
herbu. Miedź, średnica 15 mm, waga 0,47 g. Kopicki 8393 (R1),
Kamiński-Kurpiewski 1020 (R1), Kahnt 771

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 20 zł

32. Stanisław Poniatowski, Szeląg 1766 FLS Gdańsk  
 
Piękny szeląg gdański. Patyna. Sporo połysku menniczego i ładny
detal. Resztki srebrzenia. Srebro bilonowe. Kopicki 7792 (R2),
Berezowski 1,25 zł, Plage 488

Stan zachowania: NGC AU55 Cena wywoławcza: 50 zł

33. Republika Rzymska, Juliusz Cezar Aureus 46 r.p.n.e  
 
Naturalny obiegowy egzemplarz. Awers: kobieca głowa w welonie
w prawo, w otoku legendal: C•CAESAR COS•TER Rewers: lituus,
topór i dzban w otoku legenda: A HIRTIVS PR Złoto, średnica 20
mm, waga 7,89 g, oś 12 h. Crawf. 466/1

Stan zachowania: 3-/3 Cena wywoławcza: 7 500 zł



34. Republika Rzymska, Marek Antoniusz, Denar legionowy - Legion VII 
 
Bardzo ładny detal, jednak liczne rysy. Srebro, średnica 17 x 18 mm,
waga 3,37 g, oś 6 h. RRC 544/20 Ex Savoca 1 Blue Auction
(poz.977)

Stan zachowania: ~3/3+ Cena wywoławcza: 100 zł

35. Rzym, Oktawian August Denar limesowy Lugdunum 
 
Ciekawy egzemplarz fałszerstwa z epoki, tzw. limesfalsum.
Polakierowany. Awers: głowa cesarza w wieńcu w prawo, w otoku
legenda: CAESAR AVGVSTVS – DIVI F PATER PATRIAE Rewers:
dwaj adopcyjni synowie cesarza Gajusz i Lucjusz stojący na wprost
przy tarczach i włóczniach, w otoku legenda: [AVGVSTI F COS
DESIG PRINC] IVVENT, w odcinku C L CAESAR[ES] Brąz, średnica
17 x 19 mm, waga 3,43 g, oś 8h. RIC 210

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 150 zł

36. Rzym, Wespazjan Denar - Mars 
 
Naturalny egzemplarz w przyjemnej, złotawej patynie. Awers:
głowa cesarza w wieńcu laurowym, w prawo, w otoku legenda: IMP
CAESAR VES[] Rewers: Mars kroczący w prawo, trzyma włócznię i
tropajon, w otoku legenda: COS ITER TR POT Srebro, średnica 17
mm, waga 3,2 g, oś 6 h. RIC 6

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 120 zł

37. Rzym, Hadrian As - Salus 
 
Przyzwoity, dawniej wyczyszczony egzemplarz. Awers: głowa
cesarza w wieńcu laurowym, w prawo, w otoku legenda:
HADRIANVS AVGVSTVS Rewers: Salus stojąca w prawo, karmi z
patery węża oplatającego się wokół jej ramienia, w otoku legenda:
COS III, w polach S-C Brąz, średnica 25 mm, waga 9,6 g, oś 5 h. RIC
669

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 430 zł

38. Rzym, Hadrian lekki as - duża ciekawostka 
 
Bardzo ciekawa moneta o niespotykanej wadze, bita niemal w
standardzie semisa. Ciekawostka której brak w katalogach i
notowaniach aukcyjnych. Awers: głowa cesarza w wieńcu
laurowym, w prawo, w otoku legenda HADRIANVS [AVGVSTVS]
Rewers: Salus karmiąca z patery węża oplecionego wokół jej
ramienia, w otoku legenda COS [III], w polach S-C Brąz, średnica 23
mm, waga 5,69 g, oś 6 h. RIC -

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 40 zł



39. Rzym, Septymiusz Sewer Denar - Roma 
 
Ładny detal, ale wytrawiony krążek. Awers: głowa cesarza w
wieńcu laurowym, w prawo, w otoku legenda: SEVERVS PIVS AVG
Rewers: Roma stojąca w lewo, trzyma odwróconą włócznię i
Wiktorię, w otoku legenda: P M TR P XIII COS III P P Srebro,
średnica 18 mm, waga 2,83 g, oś 12 h. RIC 197

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 70 zł

40. Rzym, Septymiusz Sewer Denar - Annona 
 
Przyjemna dla oka, zlotawa patyna. Awers: głowa cesarza w wieńcu
laurowym, w prawo, w otoku legenda: L SEPT SEV AVG IMP XI
PART MAX Rewers: Annona stojąca w lewo na prorze, trzyma róg
ob�tości i kłosy zboża, w otoku legenda: ANNONA-E AVGG Srebro,
średnica 17 X 19 mm, waga 3,02 g, oś 6 h. RIC 123

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 80 zł

41. Rzym, Septymiusz Geta Denar -Spei Perpetvae 
 
Ładny egzemplarz. Pod popiersiem rysy. Awers: popiersie cezara w
zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku legenda: L SEPTIMIVS
GETA CAES Rewers: Spes krocząca w lewo, trzyma kwiatek, w
otoku legenda: SPEI PER-PETVAE Srebro, średnica 17,5 x 19,5 mm,
waga 2,72 g, oś 6 h. RIC 199 Ex. WCN 10 (poz.13)

Stan zachowania: ~2 Cena wywoławcza: 80 zł

42. Rzym, Septymiusz Geta Denar - Severii Pii 
 
Ciekawa typologicznie emisja wybita najpewniej dla
zaprezentowania nowego następcy Sewera pobożnego augusta
syna. Awers: popiersie cezara z nagą głową, w zbroi i
paludamentum w prawo, w otoku legenda: L SEPTIMIVS GETA
CAES Rewers: lituus, kropidło, czerpak, dzban i nóż, w otoku
legenda: SEVERI PII AVG FIL Srebro, średnica 16 x 18 mm, waga
3,19 g, oś 12 h. RIC 3

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 100 zł

43. Rzym, Karakalla Denar 213 r.n.e - Libertas 
 
Piękny egzemplarz. Lekko niedobity na rewersie. Awers: głowa
cesarza w wieńcu laurowym w prawo, w otoku legenda:
ANTONINVS PIVS AVG BRIT Rewers: Libertas stojąca w lewo,
trzyma długie berło i pileus, w otoku legenda: P M TR P XVI COS IIII
P P Srebro, średnica 18 mm, waga 3 g, oś 6 h. RIC 209

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 90 zł



44. Rzym, Karakalla Denar - Mars 
 
Piękny egzemplarz z bardzo dobrze zachowanym lustrem. Awers:
głowa cesarza w wieńcu laurowym, w prawo, w otoku legenda:
ANTONINVS PIVS AVG BRIT Rewers: Mars kroczący w lewo,
trzyma włócznię i tropajon, w otoku legenda: MARTI PROP-V-
GNATORI Srebro, średnica 18 mm, waga 3,46 g, oś 12 h. RIC 223

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 100 zł

45. Rzym, Elagabal, Antoninian Rzym - Wiktoria 
 
Piękny egzemplarz anotniniana wprowadzonego przez Karakallę
reformą z 215 roku. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku legenda: IMP
CAES ANTONINVS AVG Rewers: Wiktoria krocząca w prawo,
trzyma wieniec laurowy i gałąź palmową, w otoku legenda: VICTOR
ANTO-NINI AVG Srebro, średnica 22 x 23 mm, waga 5,72 g, oś 6 h.
RIC 152

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 100 zł

46. Rzym, Aleksander Sewer Sesterc - Spes publica 
 
Ładny detal. Awers: popiersie cesarza w wieńcu laurowym z
draperią na lewym ramieniu, w otoku legenda: IMP ALEXANDER
PIVS AVG Rewers: Spes stojąca w lewo, trzyma kwiat i podtrzymuje
tunikę, w otoku legenda: SPES PVBLICA, w polach S-C Brąz,
średnica 28,5 mm, waga 21,3 g, oś 1 h. RIC 648

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 200 zł

47. Rzym, Julia Mamaea (matka Aleksandra Sewera) Sesterc - Vesta 
 
Ciekawy sesterc wyemitowany przez Aleksandra Sewera w imieniu
matki. Awers: popiersie Julii Mamaei w draperii w prawo, w otoku
legenda: IVLIA MAMAEA AVGVSTA Rewers: Vesta stojąca w lewo
trzyma Wiktorię i długie berło, w otoku legenda: VESTA, w polach
S-C Brąz, średnica 26,5 x 28,5 mm, waga 19,03 g, oś 12 h. RIC 708

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 300 zł

48. Rzym, Maksymin I Trak Denar 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG Rewers: Cesarz w stroju wojskowym stojący
w lewo, trzyma długie berło, po jego bokach dwa sztandary, w
otoku legenda: P M TR P II COS P P Srebro, średnica 20 mm, waga
3,08 g, oś 12 h. RIC 3

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 150 zł



49. Rzym, Maksymin Trak Sesterc - Pax augusti 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w wieńcu
laurowym, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku legenda: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG Rewers: Pax stojąca w lewo, trzyma długie
berło i gałązkę oliwną, w otoku legenda PAX AVGVSTI, w polach S-
C Brąz, średnica 29,5 mm, waga 19,08 g, oś 12 h. RIC 58

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 200 zł

50. Rzym, Gordian III Aureus  
 
Przyjemny w odbiorze egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w
wieńcu laurowym, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku
legenda: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Rewers: Gordian w
scenie święcenia, trzyma paterę nad ołtarzem, trzyma berło: P M TR
P II COS P P Złoto, średnica 20 mm, waga 5,1 g, oś 6 h. RIC 43 (S)

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 4 500 zł

51. Rzym, Grodian III Antoninian - nienotowany 
 
Przyzwoity egzemplarz. Nieopisany w RIC. Awers: popiersie cesarza
w koronie promienistej, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku
legenda: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Rewers: Fides stojąca
w lewo, trzyma długie berło i sztandar, w otoku legenda: P M TR P II
COS P P Srebro, średnica 21 x 23,5 mm, waga 4,83 g, oś 7 h. RIC -

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 60 zł

52. Rzym, Gordian III Antoninian 241-243 
 
Ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie promienistej,
zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG Rewers: Cesarz w stroju wojskowym stojący w lewo,
trzyma glob i włócznię, w otoku legenda: P M TR P V COS II P P
Srebro, średnica 21,5 mm, waga 4,19 g, oś 12 h. RIC 93

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 60 zł

53. Rzym, Gordian III Antoninian 239 r.n.e - Providentia 
 
Bardzo ładny egzemplarz, awers lekko obiegowy, ale rewers o
niemal menniczym detalu. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG Rewers: Providentia stojąca w
prawo, trzyma długie berło i glob, w otoku legenda: P M TR P II COS
P P Srebro, średnica 22 x 23 mm, waga 4,11 g, oś 11 h. RIC 18 (S)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 60 zł



54. Rzym, Gordian III Antoninian 238-239 r.n.e- Providentia 
 
Przepiękny detal. Na rewersie drobne rysy po mechanicznym
czyszczeniu. Awers: popiersie cesarza w koronie promienistej, zbroi i
paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG Rewers: Providentia stojąca w prawo, trzyma
długie berło i glob, w otoku legenda: PROVIDENTIA AVG Srebro,
średnica 22,5 mm, waga 5,07 g, oś 6 h. RIC 4

Stan zachowania: ~2+ Cena wywoławcza: 150 zł

55. Rzym, Gordian III Antoninian - Sol 
 
Ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie promienistej,
zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG Rewers: Sol stojący w prawo, z głową zwrócona w
lewo w geście pozdrowienia, trzyma glob, w otoku legenda: AETER-
NI-TATI AVG Srebro, średnica 21 mm, waga 3,41 g, oś 12 h. RIC 83

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 90 zł

56. Rzym, Gordian III Antoninian - Virtus 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG Rewers: Virtus stojący w lewo,
trzyma włócznię i tarczę, w otoku legenda: VIRTVS AVG Srebro,
średnica 21 mm, waga 4,42 g, oś 7 h. RIC 6

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 90 zł

57. Rzym, Gordian III Denar - Laetitia 
 
Piękny egzemplarz rzadkiego denara. Awers: popiersie cesarza w
wieńcu laurowym, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku
legenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Rewers: Laetitia stojąca
w prawo, trzyma wieniec laurowy i ster, w otoku legenda: LAETITIA
AVG N Srebro, srednica 20,5 mm, waga 3,55 g, oś 12 h. RIC 113 (R)

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 180 zł

58. Rzym, Gordian III Sesterc - Concordia 
 
Bardzo ładny egzemplarz, dawniej wyczyszczony. Awers: popiersie
cesarza w wieńcu laurowym, zbroi i paludamentum w prawo, w
otoku legenda: IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG Rewers:
Concordia siedzą na tronie w lewo, trzyma dwa rogi ob�tości i
paterę, w otoku legenda: CONCORDIA AVG, w odcinku SC Brąz,
średnica 29,5 mm, waga 17,19 g, oś 12 h. RIC 278

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 200 zł



59. Rzym, Filip I Arab Antoninian - Aeqvitas 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP
M IVL PHILIPPVS AVG Rewers: Aeqvitas stojąca w lewo, trzyma
wagę i róg ob�tości, w otoku legenda: AEQVITAS AVGG Srebro,
średnica 23 mm, waga 3,47 g, oś 12 h. RIC 27

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 90 zł

60. Rzym, Filip I Arab Antoninian - Felicitas 
 
Bardzo ładny egzemplarz z urokliwą, złotawą patyną. Awers:
popiersie cesarza w koronie promienistej, zbroi i paludamentum w
prawo, w otoku legenda: IMP M IVL PHILIPPVS AVG Rewers:
Felicitas stojąca w lewo, trzyma kaduceusz i róg ob�tości, w otoku
legenda: P M TR P III COS P P Srebro, średnica 20 x 22 mm, waga
4,21 g, oś 1 h. RIC 3

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 120 zł

61. Rzym, Filip I Arab, Antoninian - Felicitas 
 
Ładny egzemplarz.Awers: popiersie cesarza w koronie promienistej,
zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP M IVL
PHILIPPVS AVGRewers: Felicitas stojąca w lewo, trzyma kaduceusz
i róg ob�tości, w otoku legenda: P M TR P III COS P P;Srebro,
średnica 22 x 23 mm, waga 3,08 g, oś 12 h.RIC 3

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 60 zł

62. Rzym, Filip I Arab Antoninian - Mars 
 
Bardzo ładny, choć niedobity egzemplarz. Awers: popiersie cesarza
w koronie promienistej, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku
legenda: IMP PHILIPPVS AVG Rewers: Mars stojący w prawo,
trzyma gałązkę oliwną, włócznię i tarczę, w otoku legenda: P M TR
[P V C]OS III P P, w lewym polu oznaczenie o�cyny A; Srebro,
średnica 21 x 22,5 mm, waga 3,28 g, oś 7 h. RIC 7

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 70 zł

63. Rzym, Filip I Arab Antoninian - Wiktoria 
 
Ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie promienistej,
zbroi i paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP M IVL
PHILIPPVS AVG Rewers: Wiktoria krocząca w prawo, trzyma
wieniec laurowy i palmę, w otoku legenda: VICTORIA AVG Srebro,
średnica 21,5 x 23,5 mm, waga 3,84 g, oś 6 h. RIC 49

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 120 zł



64. Rzym, Hostylian Antoninian - Aeqvitas jeden punkt pod popiersiem 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Nieodnotowany w RIC wariant z jednym
punktem pod popiersiem. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum, w prawo, pod popiersiem •, w
otoku legenda: C OVAL OSTILI MES COVINTVS CAESAR Rewers:
Aeqvitas stojąca w lewo, trzyma wagę i róg ob�tości, w otoku
legenda: AEQVITAS AVG Srebro, średnica 23 mm, waga 4,11 g, oś
12 h. RIC 203 (var.)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 900 zł

65. Rzym, Hostylian Antoninian - Mars 
 
Dość ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku legenda: C
VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C Rewers: Mars kroczący w
prawo, trzyma włócznię i tarczę, w otoku legenda: MARTI
PROPVGNATORI Srebro, średnica 20 x 22 mm , waga 4,44 g, oś 12
h. RIC 177

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 850 zł

66. Rzym, Aurelian Aureus Siscia - Virtus 
 
Ładnie zachowany egzemplarz. Ślad po uszku, dobrze obcięty.
Awers: popiersie cesarza w wieńcu laurowym i zbroi, w prawo, w
otoku legenda: IMP C L DOM AVRE-LIANVS P F AVG; Rewers: Mars
kroczący w prawo, trzyma tropajon i włócznię, u jego stóp jeniec, w
otoku legenda: VIR-TV-S AVG Złoto, średnica 21 mm, waga 4,31 g,
oś 12 h. RIC temp #2167 Ex WCN 67(poz19)

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 7 000 zł

67. Rzym, Probus Antoninian Cyzicus - Clementia 
 
Bardzo ładny egzemplarz z niemal w pełni zachowanym
srebrzeniem. Awers: popiersie cesarza w koronie promienistej, zbroi
i plaudamentum, w prawo, w otoku legenda: IMP C M AVR PROBVS
AVG Rewers: Cesarz z włócznią odbierający glob od Jowisza, w
otoku legenda: CLEMENTIA TEMP, w polu P, w odcinku XXI* Srebro
bilonowe, średnica 20,5 x 23 mm, waga 4,07 g, oś 12 h. RIC 905

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 80 zł

68. Rzym, Probus Antoninian Cyzicus - Soli Invicto 
 
Bardzo ładny egzemplarz, w pełni zachowane srebrzenie pod
urokliwą, złotawą patyną. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej i szacie konsularnej w lewo, z berłem, w otoku legenda:
IMP C M AVR PROBVS P F AVG Rewers: Sol w kwadrydze na
wprost, w otoku legenda SO-LI INVICT-O, w polu CM, w odcinku
XXIP Srebro bilonowe, średnica 22 mm, waga 4,4 g, oś 6 h. RIC 911

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 70 zł



69. Rzym, Probus Antoninian Rzym - Soli Invicto 
 
Piękny egzemplarz, w patynie ze złotymi akcentami. Awers:
popiersie cesarza w koronie promienistej i szacie konsularnej, z
berłem, w lewo, w otoku legenda: PROBV-S P F AVG Rewers: Sol w
kwadrydze w lewo, w otoku legenda: SOL-I INVIC-TO, w odcinku R
wiązka piorunów [Gamma] Srebro bilonowe, średnica 18,5 x 20
mm, waga 3,62 g, oś 12 h. RIC 203, Guillemain 482

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 100 zł

70. Rzym, Probus Antoninian Siscia - Pax Avgvsti 
 
Ładny egzemplarz, przyjemny w odbiorze. Awers: popiersie cesarza
w koronie promienistej i zbroi w prawo, w otoku legenda: IMP
PROBVS P F AVG Rewers: Pax stojąca w lewo, trzyma długie berło i
gałązkę oliwną, w otoku legenda: PAX A-VGVSTI, w prawym polu P,
w odcinku XXI Brąz, średnica 21 x 22 mm, waga 4,33 g, oś 12 h.
RIC 713, Alfoldi 042.024

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 100 zł

71. Rzym, Probus Antoninian Ticinum - seria EQVITI 
 
Nierównomierna patyna, ale bardzo ładny detal. Dużo zachowanego
srebrzenia. Awers: popiersie militarne w lewo, w otoku legenda:
VIRTVS PROBI AVG Rewers: Concordia stojąca w lewo, trzyma dwa
sztandary, w otoku legenda: CONC-ORD MILIT, w lewym polu E, w
odcinku PXXI Srebro bilonowe, średnica 18,5 x 22 mm, waga 3,15
g, oś 6 h. RIC 481

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 70 zł

72. Rzym, Dioklecjan Antoninian bilonowy Antiochia  
 
Lekkie ogniska grynszpanu. Ładny egzemplarz. Awers: popiersie
cesarza w koronie promienistej, zbroi i paludamentum, w prawo, w
otoku legenda: IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG Rewers:
Herkules stojący naprzeciwko Jupitera, przyjmujący od niego
Wiktorię trzymająca wieniec laurowy, w otoku legenda: IOV ET
HERCV CONSER AVGG, w polu litera H i półksiężyc, w odcinku XXI
Brąz, średnica 22 mm, waga 3,76 g, oś 12 h. RIC 323

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 50 zł

73. Rzym, Dioklecjan Antoninian bilonowy Siscia - Concorida Militum 
 
Lekkie ogniska grynszpanu. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej, zbroi i paludamentum, w prawo, w otoku legenda: IMP
C C VAL DIOCLETIANVS AVG Rewers: Cesarz stojący naprzeciwko
Jupitera, przyjmujący od niego Wiktorię trzymająca wieniec laurowy,
w otoku legenda: CONCORDIA MI-LITVM, w polu litera B, w
odcinku XXI Brąz, średnica 21 mm, waga 3,71 g, oś 6 h. RIC 256

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 50 zł



74. Rzym, Dioklecjan Antoninian bilonowy Siscia 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w koronie
promienistej i zbroi, w prawo, w otoku legenda: IMP C C VAL
DIOCLETIANVS P F AVG Rewers: Cesarz i Jupiter z włóczniami,
składający o�arę nad ołtarzem, w otoku legenda: CONSERVATOR
AVGG, w odcinku Gamma XXI•B•I Brąz srebrzony, średnica 22,5 x
24 mm, waga 3,47 g, oś 12 h. RIC 263 (var.)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 70 zł

75. Rzym, Magnencjusz Follis Lugdunum 
 
Awers: popiersie cesarza w diademie, zbroi i paludamentum, w
prawo, w otoku legenda: D N MAGNENTIVS P F AVG Rewers:
cesarz w stroju wojskowym stojący w lewo, trzymający labarum z
chrystogramem i Wiktorię na globie, w otoku legenda: FELICITAS
REIPVBLICE, w odcinku R PLG Brąz, średnica 21 x 24 mm, waga
4,84 g, oś 12 h RIC 112

Stan zachowania: 2/2- Cena wywoławcza: 50 zł

76. Grecja, Aegina Stater - kontramarka 
 
Kontramarkowany stater Aeginy. Awers: Żółw, na skorupie nabita
kontramarka Rewers: Quadratum incusum Srebro, średnica 15 x 18
mm, waga 11,88 g.

Stan zachowania: 3-/3 Cena wywoławcza: 450 zł

77. Grecja, Beocja, Hemidrachma 275-250 pne 
 
Awers: tarcza beocka Rewers: Kantaros, nad nim maczuga w prawo,
niżej napis [B]-O[I], w prawym polu liść Srebro, średnica 14 mm,
waga 2,5 g, oś 12 h. BCD Boiotia 30

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 350 zł

78. Fenicja, Berytos Brąz 15 r pne 
 
Ładny egzemplarz. Awers: prora i legenda BER Rewers: Marsjasz
stojący w lewo, legenda CO-L Brąz, średnica 10 x 11 mm, waga 0,9
g, oś 1 h. SNG Cop. 89

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 30 zł

79. Grecja, Kapadocja, Ariobarzanes I Drachma 
 
Awers: głowa w diademie w prawo Rewers: Atena stojąca w lewo,
trzyma włócznię i Nike, w lewym polu monogram, w otoku legenda
w grece Srebro, średnica 16 mm, waga 3,3 g. Simonetta 42a

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 250 zł



80. Grecja, Macedonia, Filip II AE10 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: Głowa Heraklesa w skalpie lwa, w
prawo Rewers: Maczuga, nad nią i pod nią legenda FILIP/POY M
Brąz, średnica 10 mm, waga 1 g, oś 3 h. SNG Cop.620

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 30 zł

81. Grecja, Pantikapajon AE11 (II/Iw pne) 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: głowa Apolla w przepasce w
prawo Rewers: sajdak, pod nim P(i)AN Brąz, średnica 11 x 13 mm,
waga 1,72 g, oś 12 h. Shelov 1978, tabl. V.95, Anokhin 1986 5.169,
SNG W 274

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 30 zł

82. Grecja, Pamfylia Aspendos 350-250 pne AE13 
 
Ładny, ciekawy typologicznie egzemplarz. Awers: monogram P(i)O
Rewers: Triskeles Brąz, średnica 13 mm, waga 2,15 g, oś 12 h. SNG
Cop 260

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 30 zł

83. Grecja, Pont, Amisos AE 
 
Dość ładnie zachowany egzemplarz. Awers: głowa Perseusza, w
czapce frygijskiej, w prawo Rewers: Pegaz stojący w lewo, w
odcinku AMISOY, niżej i w lewym polu monogramy. Brąz, średnica
21 x 25 mm, waga 12,92 g, oś 12 h. SNG BM Black Sea 1216

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 250 zł

84. Seleukidzi, Antioch II Tetradrachma Antiochia 
 
Ładny egzemplarz. Awers: głowa Antiocha w diademie w prawo
Rewers: Apollo siedzący w lewo, trzyma łuk i strzałę, legenda po
grecku i monogramy. Srebro, średnica 29,5 mm, waga 16,93 g, oś 5
h. SC 587.1

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 1 000 zł

85. Seleukidzi, Seleukos II Tetradrachma Antiochia 
 
Manipulacje w tle. Awers: głowa Antiocha I w diademie w prawo
Rewers: Apollo opierający się o trójnóg, trzyma strzałę, legenda po
grecku i monogramy Srebro, średnica 29,5 mm, waga 16,84 g, oś 12
h. SC 689.1

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 1 000 zł



86. Seleukidzi, Demetrios I Soter Tetradrachma Antiochia 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: głowa Demetriosa w diademie w
prawo, wokół niej wieniec Rewers: Tyche siedząca na tronie w lewo,
trzyma róg ob�tości i berło, legenda po grecku i monogramy. Srebro,
średnica 28,5 x 31 mm, waga 16,32 g, oś 1 h. BMC 12

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 1 000 zł

87. Grecja, Sycylia, Kamaryna Onkia 420-405 pne 
 
Przyjemny egzemplarz Awers: Sowa w prawo, za nią legenda
KAMA Rewers: Gorgona na wrpost Brąz, średnica 12 mm, waga
1,58 g, oś 10 h CNS III 2st1

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 30 zł

88. Grecja, Tracja, Kersebleptes (359-340 pne) AE12 
 
Przyjemny egzemplarz. Awers: Głowa kobiety w diademie w prawo
Rewres: Skyfos, wokół litery K-E-[P] niżej grono zakryte przez
kontramarkę w postaci gwiazdy. Brąz, średnica 12,5 mm, waga 2,12
g, oś 9 h. SNG Cop. 1070-1071 (bez kontramarki)

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 30 zł

89. Grecja, Troada, Birytis AE11 (350-300 pne) 
 
Bardzo ładnie zachowany egzemplarz. Awers: głowa Kabeirosa w
czapce, w lewo Rewers: wieniec, a weń wpisana maczuga, po której
bokach litery B-I/P-Y; Brąz, średnica 11 mm, waga 1,26 g, oś 12 h.
SNG Cop. 249-250

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 50 zł

90. Prowincje Rzymskie, Mezja Inferior, Nikopolis ad Istrum
Diadumenian Ae-26 
 
Awers: głowa cesarza w prawo, w otoku legenda po grecku.
Rewers: Atena trzyma paterę nad ołtarzem i włócznię, w otoku i
polach legenda po grecku. Brąz, średnica 26 mm, waga 12,48 g, oś
1 h. Hristova/Jekov 8.25.4.2

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 90 zł

91. Prowincje Rzymskie, Mezja Inferior, Nikopolis ad Istrum
Diadumenian Ae-18 
 
Awers: głowa cesarza w prawo, w otoku legenda po grecku.
Rewers: wąż owinięty wokół laski Asklepiosa, w otoku legenda po
grecku. Brąz, średnica 18 mm, waga 4,82 g, oś 1 h. Varbanov 3598
(var.)

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 90 zł



92. Prowincje Rzymskie, Syria, Antiochia Elagabal Tetradrachma
bilonowa 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Awers: popiersie cesarza w wieńcu
laurowym z draperią na lewym ramieniu, w prawo, w otoku legenda
w grece Rewers: orzeł stojący z rozpostartymi skrzydłami, z glową
w lewo, w polach A-E-*, w otoku legenda w grece Srebro bilonowe,
średnica 24 mm, waga 14 g, oś 6 h. Prieur 267

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 180 zł

93. Prowincje rzymskie, Troada, Aleksandria Gallien AE21 
 
Awers: popiersie cesarza w wieńcu laurowym, zbroi i
paludamentum w prawo, w otoku legenda: IMP L[ICINI] GALLIENVS
Rewers: pasący się koń, powyżej legenda: COL AVGO, w odcinku
TRO Brąz, średnica 21 mm, waga 4,63 g, oś 6 h. SNG Cop. 204

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 60 zł

94. Celtowie wschodni, Naśladownictwo drachmy Filipa Macedońskiego 
 
Dość ładnie wybite jak na ten typ. Obiegowy egzemplarz Srebro,
średnica 14 x 15 mm, waga 2,05 g.

Stan zachowania: 3-/3 Cena wywoławcza: 50 zł

95. Celtowie wschodni, Naśladownictwo drachmy Filipa Macedońskiego 
 
Ładnie wybitym, jak na ten typ. Srebro, średnica 13 x 15 mm, waga
2,41 g.

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 100 zł

96. Sogdana, Samarkanda Obol 
 
Ładny, ciekawy egzemplarz. Awers: głowa w lewo Rewers: postać
na wprost z łukiem Srebro, średnica 9,5 x 10 mm, waga 0,33 g, oś
12 h.

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 50 zł

97. Polska, Denar krzyżowy typu VI 
 
Popularna odmiana denara krzyżowego, datowana na ostatnie
dziesięciolecie XI wieku. Na awersie numer tuszem 860
(prawdopodobnie związany z błędną identy�kacją na nr 860 w
CNP). Srebro, średnica 12 mm, waga 0,78 g. CNP 858

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 50 zł

98. Polska, Denar krzyżowy typu VI Kalisz(?) 
 
Odmiana rzadko spotykana z charakterystycznymi znakami XO w
otoku awersu. Prawdopodobnie związana z mennicą kaliską, koniec
XI wieku. Naturalny egzemplarz w przyjemnej patynie. Srebro,
średnica 12 mm, waga 0,82 g. CNP 858

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 30 zł



99. Polska, Denar krzyżowy typu VII Gniezno/Poznań - ładny 
 
Datowany na przełom XI i XII wieku. Prawdopodobnie mennica
Gniezno lub Poznań. Bardzo ładny, w urokliwej, złotawej patynie.
Srebro, średnica 12 mm, waga 0,9 g. CNP 986

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 30 zł

100. Polska, Denar krzyżowy typu VII - Słuszków 
 
Niezmiernie rzadka odmiana, która pojawiła się wyłącznie w skarbie
z podkaliskiego Słuszkowa w ilości 11 egzemplarzy. Datowana na
koniec XI wieku. Przyzwoity egzemplarz. Srebro, średnica 12 mm,
waga 0,8 g. CNP -

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 300 zł

101. Bolesław III Krzywousty, Denar Wrocław po 1097 r. - Ioannes 
 
Denar bity przez Krzywoustego, jako księcia śląskiego z legendą
Ioannes. Bardzo ładny egzemplarz z lekkim niedobiciem. Awers:
głowa, w otoku legenda BOLEXZLVS; Rewers: głowa, w otoku
legenda IOANNES; Srebro, średnica 17,5 mm, waga 0,79 g. Kopicki
45 (R8), Stronczyński 11

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 1 300 zł

102. Władysław II Wygnaniec, Denar biskup i książę - krzyż w polu 
 
Bardzo ładny, ponadprzeciętny egzemplarz. Na godz. 10 na awersie
lekkie rozwarstwienie blachy. Awers: książę z mieczem, w otoku
legenda, w polu krzyż Rewers: biskup z biblią i pastorałem, w otoku
legenda Srebro, średnica 12 mm, waga 0,49 g Kopicki 51 (R1),
Stronczyński 42 Ex. WCN 39 (poz.115)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 600 zł

103. Władysław II Wygnaniec, Denar biskup i książę 
 
Wspaniale zachowany denar Władysława Wygnańca. Lekko
niedobity. Piękna patyna. Dobry detal i sporo połysku menniczego.
Awers: Popiersie rycerza na wprost z mieczem w prawej i tarczą w
lewej ręce, litera S w prawym polu, w lewym gwiazda Rewers:
Popiersie biskupa na wprost, w prawej ręce pastorał, w lewej księga
Srebro, średnica 13 mm, waga 0.48 g Kopicki 51 (R1), Stronczyński
42.be

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 300 zł

104. Bolesław Kędzierzawy, Denar Dwóch za stołem - ciekawy 
 
Ładny egzemplarz. Ciekawa odmiana z awersem jak Stronczyński
59.i jednak inny rewers. Srebro, średnica 16 mm, waga 0,54 g.
Stronczyński 59.-, Kopicki 56.- (R1) Ex. WCN 62(poz.266)

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 500 zł



105. Bolesław Kędzierzawy, Denar Dwóch za stołem 
 
Ładny egzemplarz. Srebro, średnica 15 mm, waga 0,5 g.
Stronczyński 59.k, Kopicki 56c (R1) Stan zachowania 3+

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 300 zł

106. Polska, Brakteat krzyż grecki 
 
Wykruszony. Awers: krzyż typu greckiego. Srebro, średnica 15 mm,
waga 0,13 g. BRP Przyłęk 9

Stan zachowania: ~3 Cena wywoławcza: 30 zł

107. Kazimierz III Wielki, Kwartnik bez daty Kraków - berło poza
obwódką 
 
Dość ładny egzemplarz, lekko niedobity. Srebro, średnica 20 mm,
waga 1,36 g. Kopicki 342 (R4) Stan zachowania: 2-/2

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 500 zł

108. Kazimierz III Wielki, Kwartnik bez daty Kraków - berło poza
obwódką 
 
Dość ładny egzemplarz, lekko niedobity, jednak z wyraźnym
detalem. Srebro, średnica 20 mm, waga 1,45 g. Kopicki 342 (R4)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 300 zł

109. Anglia, Knut, Denar typu pointed helmet 1024-1030 Londyn 
 
Denar typu pointed helmet. Mennica Londyn, mincerz Aelfward.
Awers: przedstawienie władcy w spiczastym hełmie, legenda CNVT
REX ANG. Rewers: krzyż z kropkami między ramionami, legenda
otokowa ALPERD ON LVNDE Lekko pofalowany. Dobry detal.
Ciemna patyna. Dość rzadka i poszukiwana typologicznie moneta
średniowieczna. Srebro, średnica 19 mm, waga 1,04 g. Literatura: N.
787, S. 1158

Stan zachowania: ~2-/2 Cena wywoławcza: 600 zł

110. Niemcy, Naśladownictwo(?) denara krzyżowego 
 
Awers: krzyż, między jego ramionami kule, legenda nieczytelna
Rewers: krzyż, między jego ramionami okręgi, legenda nieczytelna
Srebro, średnica 16,5 mm, waga 0,98 g.

Stan zachowania: 3- Cena wywoławcza: 80 zł

111. Niemcy, Naśladownictwo denara typu OAP 
 
Ciekawy egzemplarz. Przyzwoicie zachowany. Awers: krzyż
kawalerski, w otoku legenda naśladowcza. Rewers:
zbarbaryzowana kaplica, w otoku legenda naśladowcza. Srebro,
średnica 18 mm, waga 1,48 g.

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 100 zł



112. Niemcy, Otton i Adelajda, Denar 983-991 
 
Niedobity, ale bardzo ładny egzemplarz. Awers: świątynia, wokół
legenda: A[HL] HT; Rewers: Krzyż, w którego ramionach ODDO,
wokół legenda [DI GRA] REX; Srebro, średnica 18,5 mm, waga 1.5
g. Hatz Typ III

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 30 zł

113. Niemcy, Otton i Adelajda, Denar 983-991 
 
Niedobity, ale bardzo ładny egzemplarz. Awers: świątynia, wokół
legenda: A[HL] HT; Rewers: Krzyż, w którego ramionach ODDO,
wokół legenda [DI GRA] REX; Srebro, średnica 18 mm, waga 1.18 g.
Hatz Typ III

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 30 zł

114. Niemcy, Otton i Adelajda, Zestaw 2 x Denar 983-991 
 
Niedobite, ale niezłe egzemplarze. Awers: świątynia, wokół legenda:
A[HL] HT; Rewers: Krzyż, w którego ramionach ODDO, wokół
legenda [DI GRA] REX; Srebro, średnica 18 mm, waga 1.5 g. Srebro,
średnica 20 mm, waga 1,72 g Hatz Typ III

Stan zachowania: 3-,3+ Cena wywoławcza: 30 zł

115. Niemcy, Bawaria, Ratyzbona, Henryk V Mozelski denar 1018-1026 
 
Lekko pofalowany. Dobry detal. Ciemna patyna. Mincerz Aza.
Awers: Napis HEINRICVS DVX wkomponowany w krzyż Rewers:
Dach kaplicy, pod nim AZO, dookoła legenda naśladowcza. Srebro,
średnica 20 mm, waga 1,21 g. Literatura: Hahn 31b2

Stan zachowania: ~2 Cena wywoławcza: 200 zł

116. Niemcy, Kolonia, Otto I, Denar  
 
Awers: Krzyż, w jego ramionach kule, w otoku OTTO REX Rewers: S
COLONIA A Gięty. Mocno niedobity. Patyna, nalot. Srebro, średnica
16 mm, waga 1.08 g. Danenberg 331

Stan zachowania: ~4+/3- Cena wywoławcza: 50 zł

117. Niemcy, Brunszwik, Brakteat po 1412 
 
Awers: gryf kroczący w lewo. Srebro, średnica 22 mm, waga 0,52 g.
Berger 993

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 100 zł

118. Niemcy, Brakteat XII-XIII wiek 
 
Numer tuszem 1849 Awers: zwierzę w lewo, nad nim litera D.
Srebro, średnica 20 mm, waga 0,5 g.

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 100 zł



119. Niemcy, Brakteat XII-XIII wiek 
 
Awers: lew stojący w lewo, z twarzą na wprost. Srebro, średnica 21
mm, waga 0,78 g.

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 100 zł

120. Węgry, Bela II Denar - menniczy 
 
Menniczy egzemplarz. Awers: Długi krzyż z otokiem, między jego
ramionami kule, w otoku kliny. Rewers: W wewnętrznym otoku
krzyż z klinami w kątach, w zewnętrznym krzyż i kliny. Srebro,
średnica 12 mm, waga 0,41 g. Frynas H.11.11, Huszár 102

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 45 zł

121. Zygmunt I Stary, Fałszerstwo z epoki półgrosza krakowskiego 1510 
 
Duża ciekawostka. Bardzo ładnie wybity. Zachowana duża część
srebrzenia. Miedź srebrzona, średnica 18 mm, waga 0,8 g.

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 15 zł

122. Zygmunt I Stary, Grosz 1535 Elbląg - ELBINGK rzadkość 
 
Grosz elbląski z roku 1535. Ekstremalnej rzadkości odmiana
napisowa ELBINGK na awersie. Jedyne notowanie tej monety
pochodzi z roku 2000 na aukcji internetowej Warszawskiego
Centrum Numizmatycznego. Bardzo ładny i żywy egzemplarz.
Patyna, sporo połysku. Lekkie wady blachy i niedobicie. Dość dobrze
zachowany detal. Poszukiwana typologicznie moneta, która
uzupełni większość specjalizowanych kolekcji monet elbląskich i
monet z panowania Zygmunta Starego. Srebro, średnica 23 mm,
waga 1,91 g. Kopicki 7082, Kurpiewski 597 (R), CNCE 176 (R5)

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 1 000 zł

123. Zygmunt I Stary, Grosz 1540 Gdańsk 
 
Pięknie zachowany egzemplarz. Dużo połysku menniczego i świeże
lustro. Lekko niedobity. Odmiana z rzadszą końcówką napisową
awersu PRVSS z gwiazdką. Srebro, średnica 23 mm, waga 1,74 g
Kopicki 7324, Kurpiewski 487 (R), Gum. 546, CNG 64.II.c, PN2-Dut.
Jagiellonowie 192

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 50 zł

124. Zygmunt II August, Trojak 1562 Wilno L/LI 
 
Wariant z końcówkami L/LI. Lekko wykruszony menniczo krążek na
godz. 3. Niewielkie rysy w tle i na reliefach. Przyjemny egzemplarz
w złotawej patynie. Srebro, średnica 21,5 mm, waga 2,85 g.
Ivanauskas 9SA13-3, Kopicki 3304

Stan zachowania: ~3+ Cena wywoławcza: 180 zł



125. Zygmunt II August, Trojak 1563 Wilno LI/LI 
 
Wariant z końcówkami LI/LI. Przyjemnie zachowany egzemplarz ze
sporą ilością życia. Urokliwa złotawo-tęczowa patyna. Srebro,
średnica 21,5 mm, waga 2,92 g. Ivanauskas 9SA48-8, Kopicki 3306

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 200 zł

126. Zygmunt Stary, Półgrosz 1528 Wilno - V pod Pogonią 
 
Bardzo ładny egzemplarz rzadkiego półgrosza. Lekko obiegowa
sztuka. Patyna, nalot. Resztki połysku menniczego. Srebro, średnica
20,5 mm, waga 1,25 g. Ivanauskas 1S360-11 (R), Kopicki 3182
(R7), Tyszkiewicz 30 mk

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 600 zł

127. Zygmunt II August, Grosz 1546 Wilno  
 
Ładny obiegowy egzemplarz. Sporo połysku. Niedobity. Patyna.
Srebro, średnica 24 mm, waga 2,34 g. Ivanauskas '09 6SA12-6 (R),
Kopicki 3293 (R3)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 300 zł

128. Zygmunt II August, Półgrosz 1552 Wilno - LI/LITVA 
 
Menniczy egzemplarz półgrosza. Ivanauskas 4SA47-15 (R), Kopicki
3244 (R1)

Stan zachowania: NGC MS63 Cena wywoławcza: 150 zł

129. Zygmunt II August, Półgrosz 1557 Wilno - LI/LITVA 
 
Menniczy egzemplarz. Ivanauskas 4SA68-16, Kopicki 3249

Stan zachowania: NGC MS63 Cena wywoławcza: 150 zł

130. Stefan Batory, Trojak 1580 Olkusz - Glaubicz 
 
Nieprzeciętnej urody egzemplarz z bardzo ładnym blaskiem
menniczym lekko przyćmionym starą patyną. Jedna z najrzadszych
emisji trojaków z herbem Glaubicz Jakuba Rokossowskiego pod
datą. Tu dodatkowo w ekstremalnie rzadkiej odmianie z małym
popiersiem w obwódce. Ostatnie notowanie tej odmiany pochodzi z
26 auckji WCN. Lekko niedobity. Srebro, średnica 21 mm, waga 2,3
g. Iger O.80.11.a (R6), Tyszkiewicz 40 Mk

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 10 000 zł



131. Stefan Batory, Trojak 1580 Olkusz - bez herbu/nienotowany 
 
Jedna z najrzadszych emisji trojaków bez herbu podskarbiego i z
małym popiersiem w obwódce. Odmiana wyceniana przez
Tyszkiewicza na 100 Marek, co stanowi jedną z dwóch najwyższych
wycen dla tego rocznika. Nieopisany w Igerze wariant interpunkcji,
co stanowi dodatkowy smaczek. W tym wariancie z kropkami przy
herbach nie udało nam się odnaleźć ani jednego egzemplarza w
publicznie dostępnych archiwach aukcyjnych. Ładnie, centrycznie
wybity, w nierównomiernej patynie, dźwięczny. Srebro, średnica 21
mm, waga 1,75 g. Iger O.80.5.- (R7), Tyszkiewicz 100 Mk

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 5 000 zł

132. Stefan Batory, Trojak 1584 Olkusz - G-H 
 
Ładny egzemplarz w urokliwej, lekko tęczowej patynie na awersie.
Odmiana z inicjałami G-H po bokach herbów. Srebro, średnica 20,5
mm, waga 2,26 g. Iger O.84.2.a (R2)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 150 zł

133. Stefan Batory, Trojak 1580 Wilno  
 
Ładny detal. Srebro, średnica 21,5 mm, waga 2,33 g. Iger V.80.1.d
(R4)

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 2 000 zł

134. Stefan Batory, Trojak 1586 Ryga 
 
Piękny egzemplarz. Wspaniale zachowane detale. Delikatna ciemna
patyna. Iger R.86.2.a (R)

Stan zachowania: NGC AU55 Cena wywoławcza: 100 zł

135. Stefan Batory, Grosz 1581 Ryga - herby 
 
Ładny, dość świeży egzemplarz. Bity z końcówki blachy. Rzadsza
odmiana z herbami Korony i Litwy. Srebro, średnica 22,5 mm, waga
1,82 g. Parchimowicz 192.a2, Kopicki 8081 (R3), Tyszkiewicz 8Mk
Ex. ANMN 12 (poz.69)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 800 zł

136. Zygmunt III Waza, Ort 1621 Bydgoszcz -16 pod popiersiem 
 
Obiegowy egzemplarz. Rzadki typ z oznaczeniem nominału pod
popiersiem. Srebro, średnica 30 mm, waga 7,29 g. Szatalin-Grendel
BD21-122 (R2), Kopicki 1271 (R3), Tyszkiewicz 3 Mk

Stan zachowania: 3-/3 Cena wywoławcza: 200 zł

137. Zygmunt III Waza, Ort 1622 Bydgoszcz - SIGISM I 
 
Obiegowy egzemplarz. Rysy na rewersie. Srebro, średnica 30 mm,
waga 6,58 g. Szatalin-Grendel BD22-4 (R4)

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 150 zł



138. Zygmunt III Waza, Ort 1622 Bydgoszcz - rzadki 
 
Rzadki wariant orta z 1622 roku z krzyżykiem pod koroną.
Przyjemny, naturalnie obiegowy egzemplarz. Na rewersie
skaleczenie na koronie. Lekkie niedobicie na godz. 4 (na rewersie
godz. 6). W archiwach trzech największych domów aukcyjnych nie
znaleźliśmy ani jednego notowania tego wariantu. Srebro, średnica
29,5 mm, waga 6,34 g. Szatalin-Grendel BD22-121n (R5)

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 1 500 zł

139. Zygmunt III Waza, Trojak 1594 Olkusz - POLOIAE rzadki 
 
Rzadki trojak olkuski z błędem POLOIAE zamiast POLONIAE.
Urokliwa złotawa patyna. W archiwach trzech największych
polskich domów aukcyjnych nie znaleźliśmy ani jednej sztuki tej
odmiany. Srebro, średnica 20 mm, waga 2,38 g. Iger O.94.9.u (R2)

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 400 zł

140. Zygmunt III Waza, Trojak 1599 Olkusz 
 
Dość ładny egzemplarz. Srebro, średnica 20 mm, waga 2,33 g. Iger
O.99.1.i

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 80 zł

141. Zygmunt III Waza, Trojak 1597 Poznań - nieopisany 
 
Nieopisana odmiana z legendą SIGI 3 i datą rozdzieloną przez znak
Jana Ditmara. Ładna stara, lekko złotawa patyna. Lekko niedobity.
Srebro, średnica 21 mm, waga 2,3 g. Iger P.97.5.-

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 80 zł

142. Zygmunt III Waza, Trojak 1598 Poznań 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Niedobity. Nieopisany w Igerze wariant
interpunkcyjny. Srebro, średnica 20 mm, waga 2,4 g. Iger P.98.4.a

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 60 zł

143. Zygmunt III Waza, Trojak 1600 Poznań - P przy orle 
 
Dość ładny egzemplarz. Nieopisany w Igerze wariant
interpunkcyjny. Srebro, średnica 20 mm, waga 1,96 g. Iger P.OO.2.-

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 60 zł

144. Zygmunt III Waza, Trojak 1601 Poznań - P przy Pogoni 
 
Lekko niedobity, ale z bardzo ładnym, wręcz nieobiegowym
detalem. Nieopisana w Igerze odmiana z literą P oznaczającą
mennicę poznańską przy Pogoni. W archiwach trzech największych
polskich domów aukcyjnych znaleźliśmy jedynie jedno takie
notowanie. Srebro, średnica 20 mm. Iger P.01.- Ex. ANMN 7
(poz.48)

Stan zachowania: NGC XF45 Cena wywoławcza: 200 zł



145. Zygmunt III Waza, Klipa trojaka 1598 Bydgoszcz - duża
ciekawostka 
 
Klipa srebrna z odbitką trojaka bydgoskiego z 1598 roku. Ogromnej
rzadkości, wręcz jednostkowy przedmiot. Jedyny trojak bydgoski
wybity jako klipa znany jest z innego rocznika, z kolekcji Igera,
spoczywającej w Muzeum Śląskim w Opolu. Tu więc mamy do
czynienia z walorem, który może być jednostkową ozdobą każdej
kolekcji trojaków polskich, gdzie w publicznie dostępnych polskich
archiwach aukcyjnych i na rynku próżno szukać drugiej sztuki z
jakiejkolwiek mennicy za panowania Zygmunta III. Odmiana trojaka
pochodzi z przejściowego okresu między likwidacją herbów ( już bez
herbu Cikowskiego), a wprowadzeniem liter oznaczających mennice.
Trojak z tej samej pary stempli został sprzedany na aukcji 16 ANMN
(poz.255) błędnie zakwali�kowany jako poznański. Na jego
"bydgoskość" wskazują w zasadzie wszystkie elementy - popiersie
znane z odmiany B.98.1, herb Snop znany z trojaków bydgoskich z
tego rocznika, charakterystyczny Lewart z prostym ogonem,
występujący w tym roku jedynie w tej mennicy. Na godz. 12
widoczny ślad po spiłowanym uchu, będącym częstym elementem
na wszelkich klipach z polskich mennic, bez względu na nominał.
Możliwe, że zawieszki takie były specjalnie zamawiane w mennicy
w celu ich doczepienia, np. do wilkomów. Pęknięcie na godzinie 4,
rysy na awersie po czyszczeniu. Srebro, wymiary 30,8 x 28,1 mm,
waga 5,53 g. Mimo słabego stanu zachowania zdecydowanie
polecamy - walor ten zdecydowanie uświetni większość kolekcji
monet polskich, zwłaszcza trojaków.

Stan zachowania: ~ Cena wywoławcza: 10 000 zł

146. Zygmunt III Waza, Trojak 1599 Bydgoszcz - piękny 
 
Nieopisany w Igerze wariant interpunkcji. Przepiękny, niemal
menniczy egzemplarz. Niedobity. Lekka patyna podkreślająca lustro
w polu monety. Srebro, średnica 20,5 mm, waga 2,18 g. Iger
B.99.2.c

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 80 zł

147. Zygmunt III Waza, Trojak 1600 Bydgoszcz - nieopisany 
 
Egzemplarz z załataną dziurą. Nieopisana odmiana z legendą
awersu D G-R P M D. W archiwach trzech największych domów
aukcyjnych w Polsce nie znaleźliśmy ani jednego egzemplarza tej
odmiany. Srebro, średnica 19 mm, waga 2,21 g. Iger B.01.1.-

Stan zachowania: ~3+/2- Cena wywoławcza: 60 zł

148. Zygmunt III Waza, Trojak 1595 Lublin - herb Topór, data u dołu 
 
Rzadka odmiana z herbem Topór Kacpra Rytkiera i skróconą datą u
dołu rewersu. Niedobity. Srebro, średnica 20 mm, waga 2,21 g. Iger
L.95.2.a (R5)

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 1 000 zł



149. Zygmunt III Waza, Trojak 1597 Lublin - błąd 7-9 b.rzadki 
 
Piękny egzemplarz ogromnej rzadkości trojaka z błędnie zapisanym
skrótem daty 7-9 zamiast 9-7. Odmiana wyceniana przez
Tyszkiewicza na 25 Marek, co plasuje go na drugim miejscu w tym
roczniku. Lekkie nieodbicia, na rewersie rysy u dołu po lewej stronie.
Jedyne notowanie takiej odmiany pochodzi z 7 aukcji ANMN
(poz.67) Srebro, średnica 21 mm, waga 2,53 g. Iger L.97.7.a (R6),
Tyszkiewicz 25 Marek

Stan zachowania: ~1- Cena wywoławcza: 2 000 zł

150. Zygmunt III Waza, Trojak 1597 Lublin - bardzo rzadki 
 
Bardzo rzadka odmiana ze skróconą datą po bokach podstawy
Snopa. Egzemplarz bity z tej samej pary stempli co ilustrowany w
katalogu. W ogólnodostępnych archiwach aukcyjnych jedynie na 60
aukcji WCN-u wystąpił egzemplarz tej odmiany w innym wariancie
(pozycja 360). Srebro, średnica 21 mm, waga 2,04 g. Iger L.97.17.a
(R6)

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 2 500 zł

151. Zygmunt III Waza, Trojak 1599 Wilno - Łabędź 
 
Rzadka odmiana z herbem Łabędź. Piękny detal, ładna naturalna
patyna. Umiejętnie załatany otwór. Srebro, średnica 21 mm, waga
2,2 g. Iger V.99.1.a (R4)

Stan zachowania: ~2 Cena wywoławcza: 200 zł

152. Zygmunt III Waza, Fałszerstwo z epoki trojaka ryskiego 1597 
 
Płytko bity na cienkiej blasze, co zaowocowało słabszym stanem
zachowania. Lekko wykruszony na godzinie 5, zapewne przez próbę
zrobienia dziury (widoczny w wykruszeniu wyraźny półokrąg).
Srebro bilonowe, średnica 20 mm, waga 0,83 g.

Stan zachowania: ~3- Cena wywoławcza: 5 zł

153. Zygmunt III Waza, Półtorak 1623 Bydgoszcz - bardzo ładny
egzemplarz 
 
Bardzo ładny egzemplarz, zwłaszcza na awersie, rewers bity
przeczyszczonym stemplem. Srebro, średnica 19,5 mm, waga 0,8 g.
Kopicki 862

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 20 zł

154. Zygmunt III Waza, Grosz 1603 Kraków - bardzo rzadki 
 
Ładny egzemplarz, dużo świeżości. Jeden z najrzadszych groszy
Zygmunta III. Wyceniany przez Tyszkiewicza na 75 marek ze
znakiem zapytania, gdzie rzadkie grosze poznańskie i lubelskie
wyceniał on na 15 do 40 marek. Srebro, średnica 21 mm, waga 1,57
g. Dutkowski 156c (R7-R6), Kopicki 771 (R7), Kamiński-Kurpiewski
316 (R8), Tyszkiewicz 75? EX. ANMN 12 (poz.109)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 1 500 zł



155. Zygmunt III Waza Grosz 1626 Wilno 
 
Dobrze zachowany grosz litewski. Sporo połysku, świeże lustro
mennicze. Srebro, średnica 18 mm, waga 0,88 g. Kopicki 3504 (R4),
Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 50 zł

156. Zygmunt III Waza, Szeląg 1620 Ryga 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Srebro, średnica 16 mm, waga 0,67 g.
Kopicki 8165, Kamiński-Kurpiewski 2462

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 20 zł

157. Zygmunt III Waza, Trzeciak 1611 Wilno - bardzo rzadki 
 
Ekstremalnie rzadka moneta. Znane jedno notowanie w archiwum
ANMN. Patyna, nalot. Wady blachy. Srebro, średnica 15 mm, waga
0,44 g. Kopicki (Zygmunt III) 1114 (R8)

Stan zachowania: 3- Cena wywoławcza: 200 zł

158. Zygmunt III Waza, Dwudenar 1620 Wilno 
 
Pięknie zachowany. Wspaniałe lustro i świeżość mennicza. Bardzo
dobrze zachowany detal. Wady blachy. Rozwarstwienie blachy na
Pogoni. Srebro, średnica 14,5 mm, waga 0,59 g. Kopicki 3409 (R),
Ivanauskas 1SV23-23

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 30 zł

159. Zygmunt III Waza, Trzeciak 1613 Gdańsk - piękny 
 
Piękny trzeciak miejski gdański. Srebro. Kopicki 7467 (R4),
Kamiński-Kurpiewski 2211 (R3), Tyszkiewicz 1,5 Mk.

Stan zachowania: PCGS AU58 Cena wywoławcza: 600 zł

160. Jan II Kazimierz, Talar 1650 Gdańsk - piękny 
 
Bardzo ładny egzemplarz, połyskowy w urokliwej patynie starego
zbioru. Najrzadszy z notowanych u Kamińskiego i Kurpiewskiego
talarów gdańskich z tego rocznika, gdzie pozostałe mają stopnie
rzadkości od R do R1. Wariant z legendą awersu na IOAN CASIM i
rewersu zakończoną na GEDANENS. Srebro, średnica 43 mm, waga
28,3 g. Dutkowski G.60. (R5), (Kopicki 7643 (R3), Kamiński-
Kurpiewski 901 (R3), Tyszkiewicz 7 Mk

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 6 000 zł

161. Jan II Kazimierz, Ort 1662 Gdańsk - PR 
 
Bardzo ładny, niemal menniczej świeżości egzemplarz. Odmiana z
końcówką napisu PR oraz lwem w tarczy. Srebro. Kopicki 7630 (R2),
Kamiński-Kurpiewski 873 (R), Tyszkiewicz 2 Mk.

Stan zachowania: PCGS AU58 Cena wywoławcza: 1 200 zł



162. Jan II Kazimierz, Ort 1663 Toruń - ligatura HD 
 
Ładny, naturalnie obiegowy egzemplarz. Ciekawie wybity - orty
toruńskie niemal zawsze mają jajowaty kształt na osi pionowej, ten
egzemplarz jest zaś jajowaty "poziomo". Srebro, średnica 30 mm,
waga 5,85 g. Kopicki 8328 (R1), Kamiński-Kurpiewski 1019 (R1)
Stan zachowania 3/3+

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 600 zł

163. Jan II Kazimierz, Tymf 1663 Lwów - mały monogram 
 
Ładny egzemplarz z dużą ilością życia, jednak niedobity.
Charakterystyczne punce orła i litery T pozwalają na przypisanie go
do mennicy lwowskiej. Rzadko występujący w handlu wariant z
ciekawostką w postaci charakterystycznego stempla awersu z literą
T ze słowa EST w linii obręczy korony, i widocznym uszkodzeniem
stempla. Srebro, średnica 30 mm, waga 6,54 g. Szłapińskij-
Biełopolskij 40 (R2), Kopicki 1780, Kamiński-Kurpiewski 492

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 100 zł

164. Jan II Kazimierz, Tymf 1663 Kraków - kwiatki na awersie 
 
Charakterystyczna odmiana tymfów krakowskich z małą koroną i
kwiatkami kończącymi legendy na awersie. Bardzo ładny
egzemplarz, dużej świeżości, ale niedobity. Wybity z końcówki
blachy. Srebro, średnica 30,5 mm, waga 5,83 g. Szłapińskij-
Biełopolskij 48 (R2), Kopicki 1780, Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 300 zł

165. Jan II Kazimierz, Tymf 1663 Kraków - bez kropki po SERVATA 
 
Bardzo ładny egzemplarz z dużą ilością życia. Ciekawy "pusty"
monogram. Rzadki wariant bez interpunkcji po METALLO i po
SERVATA na awersie. Srebro, średnica 30 mm, waga 5,94 g.
Szłapińskij-Biełopolskij -, Kopicki 1780, Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 120 zł

166. Jan II Kazimierz, Tymf 1663 Kraków  
 
Obiegowy egzemplarz, jednak jeszcze całkiem ładny. Typowe dla
tego nominału wady blachy. Ciekawy wariant bez interpunkcji w
wewnętrznej legendzie otokowej. Srebro, średnica 30 mm, waga
6,61 g. Szłapińskij-Biełopolskij -, Kopicki 1780, Kamiński-Kurpiewski
491

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 60 zł



167. Jan II Kazimierz, Tymf 1663 Kraków 
 
Obiegowy egzemplarz, jednak jeszcze całkiem ładny. Ciekawy
egzemplarz wybity w Krakowie w początkach 1663 roku stemplem
awersu przywiezionym z zamkniętej mennicy lwowskiej. Rzadka i
bardzo ciekawa moneta. Srebro, średnica 30,5 mm, waga 6,84 g.
Szłapińskij-Biełopolskij -, Kopicki 1780, Kamiński-Kurpiewski 479

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 70 zł

168. Jan II Kazimierz, Tymf 1664 Kraków - piękny 
 
Piękny, wręcz okazowy egzemplarz tymfa, jedynie z lekkim
niedobiciem centralnie. Srebro, średnica 31 mm, waga 6,87 g.
Szłapińskij-Biełopolskij -, Kopicki 1787, Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 350 zł

169. Jan II Kazimierz, Tymf 1664 Kraków - małe korony 
 
Obiegowy egzemplarz. Wariant z małymi koronami. Srebro, średnica
30,5 mm, waga 6,18 g. Szłapińskij-Biełopolskij -, Kopicki 1787,
Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 3- Cena wywoławcza: 30 zł

170. Jan II Kazimierz, Tymf 1664 Bydgoszcz - EST: 
 
Bardzo ładny, lekko niedobity egzemplarz. Połyskowa sztuka, z
przyjemną patyną. Wariant z dwukropkiem po EST. Srebro, średnica
31 mm, waga 6,68 g. Szłapińskij-Biełopolskij 177, Kopicki 1787,
Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 70 zł

171. Jan II Kazimierz, Tymf 1664 Bydgoszcz - 1664: 
 
Ładny egzemplarz, podwójnie bity. Nieopisany w katalogu
Szłapińskiego i Biełopolskiego wariant z dwukropkiem po dacie.
Lekkie niedobicia i wady blachy typowe dla tego nominału. Srebro,
średnica 31 mm, waga 6,2 g. Szłapiński-Biełopolski -, Kopicki 1787,
Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 50 zł

172. Jan II Kazimierz, Tymf 1665 Kraków - SALV 
 
Wariant ze skrótem legendy SALV i rombami w wewnętrznej
legendzie otokowej awersu. Przyjemny egzemplarz, niedobity, z
wadami blachy typowymi dla tego nominału. Srebro, średnica 31
mm, waga 6,48 g. Szłapiński-Biełopolski -, Kopicki 1788, Kamiński-
Kurpiewski 510

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 65 zł



173. Jan II Kazimierz, Tymf 1665 Bydgoszcz - SEERVATA 
 
Naturalny, obiegowy egzemplarz, jednak wciąż ładny w odbiorze.
Niedobicie i wady blachy, typowe dla tego nominału. Rzadka
odmiana z błędem w zewnętrznym napisie otokowym awersu -
SEERVATA zamiast SERVATA. Odnotowana jedynie w katalogu
Szłapińskiego i Biełopolskiego. Wariant z dwukropkiem po dacie.
Moneta typologicznie poszukiwana. Srebro, średnica 31 mm, waga
5,84 g. Szłapiński-Biełopolski 127 (R3), Kopicki -, Kamiński-
Kurpiewski -

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 100 zł

174. Jan II Kazimierz, Tymf 1665 Bydgoszcz - SALVS : 
 
Bardzo ładny tymf bydgoski z 1665 roku. Nieopisany wariant z
dwukropkuiem po SALVS. Srebro, średnica 31 mm, waga 6,48 g.
Szłapińskij-Biełopolskij -, Kopicki 1788, Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 80 zł

175. Jan II Kazimierz, Tymf 1666 Kraków - METALLO ES• 
 
Obiegowy egzemplarz, jednak jeszcze całkiem ładny. Ciekawy
wariant ze skrótem ES zamiast EST. Srebro, średnica 31 mm, waga
6,34 g. Szłapińskij-Biełopolskij 86, Kopicki 1792, Kamiński-
Kurpiewski 522

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 50 zł

176. Jan II Kazimierz, Tymf 1666 Bydgoszcz - 1666: 
 
Ładny egzemplarz, jednak polakierowany. Wariant z dwukropkiem
po dacie. Srebro, średnica 31,5 mm, waga 5,36 g. Szłapińskij-
Biełopolskij 131 (R), Kopicki 1792, Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 50 zł

177. Jan II Kazimierz, Tymf 1666 Bydgoszcz - PRETiVM 
 
Obiegowy egzemplarz, jednak jeszcze całkiem ładny. Wady blachy
typowe dla tego nominału. Wariant z małym "i" w PRETIVM. Srebro,
średnica 31,5 mm, waga 6,46 g. Szłapińskij-Biełopolskij 131 (R),
Kopicki 1792, Kamiński-Kurpiewski 521

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 50 zł

178. Jan II Kazimierz, Szóstak 1662 Kraków 
 
Bardzo ładny egzemplarz w urokliwej czerwonawo-złotawej
patynie. Niedobity, lekkie wady blachy. Srebro, średnica 24,5 mm,
waga 3,19 g. Kopicki 1661 (R), Kamiński-Kurpiewski 211

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 40 zł



179. Jan II Kazimierz, Szóstak Bydgoszcz 1663 A-T 
 
Bardzo ładny egzemplarz, drobne wady blachy. Srebro, średnica 25
mm, waga 2,74 g. Kopicki 1668 (R), Kamiński-Kurpiewski 226,
Tyszkiewicz 0,4 Mk

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 200 zł

180. Jan II Kazimierz, Naśladownictwo z epoki szóstaka 1666(?) -
rzadkość 
 
Bardzo ciekawe stylistycznie naśladownictwo z epoki szóstaka
krakowskiego Jana Kazimierza z pomyłką w nominale IV zamiast VI.
Dodatkowo data fantazyjna z odwróconą 6 na końcu. Egzemplarz z
tego samego warsztatu (nb. z tym samym błędem IV) został
sprzedany na 23 aukcji WCN (poz.312). Ładny walor, jak to bywa z
naśladownictwami i fałszerstwami z epoki praktycznie jednostkowy.
Srebro, średnica 25 mm, waga 3,08 g. Kamiński-Kurpiewski 171
(inna data wynikająca najpewniej ze stanu zachowania) (R3)

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 500 zł

181. Jan II Kazimierz, Trojak 1662 Kraków - RENG 
 
Piękny, menniczy egzemplarz. Bardzo rzadka odmiana z błędem w
legendzie rewersu RENG zamiast REGN. Jedyne notowanie takiego
trojaka w ogólnodostępnych archiwach aukcyjnych pochodzi z 15
aukcji WCN-u (poz.332). Srebro, średnica 21 mm, waga 1,69 g. Iger
K.62.1.f (R3), Kamiński-Kurpiewski -, Kopicki -

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 2 000 zł

182. Jan II Kazimierz, Szeląg 1650 Wschowa - rzadki 
 
Ładny, lekko niedobity egzemplarz w przyjemnej dla oka
czekoladowej patynie. Lekki ubytek krążka na godz. 12. Ciekawy
wariant z kropką między REGNI a POLONI. Miedź, średnica 22 mm,
waga 2,63 g. Kopicki 1539 (R3), Kamiński-Kurpiewski 10 (R2),
Kozłowski 4.6.2, Tyszkiewicz 3Mk

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 1 000 zł

183. Jan II Kazimierz, Szeląg 1652 Wilno - POO/L 
 
Bardzo ciekawy egzemplarz z przebitką w legendzie awersu z O na
L w POL. Ta odmiana nie została odnotowana w najdokładniejszym
z dotychczasowych opracowań tej mennicy - katalogu Ivanauskasa
z 2013 roku. Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,42 g.
Ivanauskas -

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 30 zł

184. Jan II Kazimierz, Szeląg 1652 Wilno 
 
Piękny egzemplarz. Srebro bilonowe, średnica 16 mm, waga 0,6 g.
Ivanauskas 2JK5-1 (R)

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 15 zł



185. Jan II Kazimierz, Szeląg 1653 Wilno - odwrócone T 
 
Rozwarstwienie blachy na rewersie. Bardzo interesująca odmiana z
odwróconym T w LIT. Ta odmiana nie została odnotowana w
najdokładniejszym z dotychczasowych opracowań tej mennicy -
katalogu Ivanauskasa z 2013 roku. Srebro bilonowe, średnica 16
mm, waga 0,51 g. Ivanauskas -

Stan zachowania: ~2 Cena wywoławcza: 30 zł

186. Jan II Kazimierz, Zestaw 3 szelągów wileńskich 1653 
 
Bardzo ładne sztuki. Srebro bilonowe.

Stan zachowania: 1-/1, 1-, 2+ Cena wywoławcza: 30 zł

187. Gustaw II Adolf, Półtorak 1630 Elbląg 
 
Piękny, menniczej świeżości egzemplarz, wybity czyszczonym
stemplem rewersu. Lekka wada blachy na awersie. Piękne lustro w
tle. Srebro, średnica 19 mm, waga 0,95 g. Kopicki 9606

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 30 zł

188. Gustaw II Adolf, Półtorak 1623 Ryga 
 
Mennicze wykruszenie krążka, które poskutkowało lekkim
niedobiciem. Poza tym bardzo ładny jak na ten typ egzemplarz.
Srebro, średnica 19 mm, waga 0,99 g. Ahlström 10

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 20 zł

189. Jan III Sobieski, Ort 1680 Bydgoszcz - rzadki 
 
Bity z końcówki blachy. Dość ładny, chociaż z wyraźnymi wadami
blachy. Odmiana z trzema paskami na ramieniu i tarczką z herbem
na rewersei z wcięciem. Srebro, średnica 28 mm, waga 5,5 g.
Szatalin BD80-4 (R5), Kopicki 1997 (R3), Kamiński-Kurpiewski -

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 400 zł

190. Jan III Sobieski, Szóstak 1680 Kraków - litera K 
 
Ładny egzemplarz, chociaż z licznymi wadami blachy. Bardzo
rzadka odmiana z literą K pod herbami. Srebro, średnica 25 mm,
waga 3,34 g. Kopicki 1948 (R6), Kamiński-Kurpiewski 1194 (R6),
Tyszkiewicz 20 Mk

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 400 zł



191. Jan III Sobieski, Szóstak 1681 Kraków - litera C 
 
Szóstak krakowski z popiersiem w zbroi. Ciekawa odmiana
stemplowa z uproszczonym okiem na portrecie i ozdobną zbroją z
dwoma rzędami nitów. W legendzie awersu błąd RFX, powstały
przez wykruszenie litery E. Na rewersie ciekawa forma herbu Leliwa
w ozdobnym kartuszu i herby w prostych tarczach. Między tarczami
litera C. Ładny egzemplarz. Patyna. Lekkie wady blachy. Sporo
połysku menniczego. Dobrze zachowany detal. Srebro, średnica 24
mm, waga 3,30 g. Kopicki 1955, Kamiński-Kurpiewski 1199 (R2) Ex.
Numimarket 1 (poz.92)

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 250 zł

192. August III Sas, Klipa szóstaka 1761 Gdańsk - rzadkość 
 
Ślad po umiejętnie zalutowanym otworze. Duża rzadkość Srebro,
wymiary 23 x 23,3 mm, waga 3,97 g. Kahnt 731 (LP), Kopicki 7752
(R7), Kamiński-Kurpiewski 960 (R4), Tyszkiewicz 15 Mk. Ex. Künker
76(poz.3588), Künker 159(poz.2125)

Stan zachowania: ~3+ Cena wywoławcza: 3 000 zł

193. August III Sas, Tymf 1753 Lipsk - menniczy 
 
Przepiękny menniczy egzemplarz, z pełnym lustrem. Lekko
niedobity centralnie. Lekkie rysy w tle. Odmiana z trójlistkami po
bokach oznaczenia nominału. Srebro, średnica 28,5 mm, waga 5,84
g. Kahnt 685, Kamiński-Kurpiewski 786

Stan zachowania: ~1/1- Cena wywoławcza: 800 zł

194. August III Sas, Trojak 1754 Lipsk 
 
Obiegowy stan. Srebro, średnica 19 mm, waga 1,37 g. Kahnt 695,
Kopicki 2093 (R5) Stan zachowania 3

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 50 zł

195. August III Sas, Trojak 1754 Lipsk 
 
Ładny egzemplarz. Piękny relief, głęboka patyna. Srebro, średnica
19 mm, waga 1,55 g. Kahnt 695, Kopicki 2093 (R5)

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 100 zł

196. August III Sas, Odważnik czerwonego złotego 1756 - rzadkość 
 
Odważnik monetarny czerwonego złotego z czasów Augusta III
Sasa. Pod herbem państwa - orłem z tarczą herbową Sasów
widnieje herb Odrowąż w otoczeniu dwóch kluczy. Jest to herb
osobisty Podskarbiego Wielkiego Koronnego Karola Józefa
Sedlnickiego, który pełnił tę funkcję w latach 1745-1761. Bardzo
ciekawy, dużej rzadkości walor w niemal idealnym stanie
zachowania. Mosiądz, wymiary 12,5 x 11,5 mm, waga 3,39 g.

Cena wywoławcza: 1 500 zł



197. Poniatowski, Półtalar 1778 E.B. 
 
Przyzwoity egzemplarz, ładna stara patyna. Ślady justunku.
Podgrawerowany na czuprynie. Srebro, średnica 34 mm, waga
13,87 g. Parchimowicz-Brzeziński 29.h, Plage 364, Kopicki 2439
(R2), Berezowski 10 zł

Stan zachowania: ~3+/2- Cena wywoławcza: 600 zł

198. Poniatowski, Złotówka 1792 M.V. - piękna 
 
Piękny egzemplarz z menniczym lustrem. Rysy w tle. Lekkie
uszkodzenie stempla na koronie. Na dodatkowy plus trzeba zaliczyć
brak justunku. Pierwszy rocznik z oznaczeniem Mennicy
Warszawskiej (M.V.) pomiędzy nominałem, a tarczą herbową.
Srebro, średnica 26,5 mm, waga 5,29 g. Parchimowicz-Brzeziński
22.f, Srebrne Monety SAP 27.f, Plage 300, Kopicki 2381,
Berezowski 1,25 zł

Stan zachowania: ~1- Cena wywoławcza: 800 zł

199. Stanisław August Poniatowski Grosz 1773 AP 
 
Dobrze zachowany grosz. Rzadszy rocznik. Odmiana z
monogramem przecinającym koronę. Resztki połysku, ciemna
patyna. Miedź, średnica 21 mm, waga 3,84 g. Parchimowicz-
Brzeziński 5.i, Plage-miedź 132, Kopicki 2199 (R), Berezowski 0,6 zł

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 50 zł

200. Srebrny kieliszek z wprawioną Dwuzłotówką 1831 
 
Kieliszek austro-węgierski z puncą z lat 1872-1922 4 próby srebra
(.750) z literą E oznaczającą probiernię krakowską. W stopkę
kieliszka wprawiono dwuzłotówkę Powstania listopadowego.
Srebro, wymiary wysokość 53 mm, szerokość górna 44,5 mm, dolna
28 mm, waga 39,8 g. Stan zachowania przedmiotu bardzo dobry.

Cena wywoławcza: 250 zł

201. Królestwo Kongresowe, 1 złoty 1829 FH, Warszawa 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Inicjały intendenta mennicy Fryderyka
Hungera. Sporo połysku menniczego, bardzo dobry detal. Patyna.
Lekkie wady blachy na portrecie. Srebro, średnica 21 mm, waga
4,44 g. Literatura: Plage 72, Bitkin 998

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 600 zł

202. Królestwo kongresowe, 1 złoty 1830 F•H• - bez kropek po ZŁO i
POL 
 
Naturalny obiegowy egzemplarz. Srebro, średnica 22 mm, waga
4,39 g. Kopicki jak 2681 (R), Plage 73 odmiana (R), Bitkin jak 999

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 1 500 zł



203. Mikołaj I 30 kopiejek/ 2 złote 1836 MW 
 
Obiegowy ładny egzemplarz. Odmiana z normalną szóstką i kropką
po ZOL w napisie rewersu. Patyna. Sporo połysku menniczego.
Ryski. Ślady pęknięcia stempla na awersie. Srebro, waga 6,11 g.
Bitkin 1153, Plage 374

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 100 zł

204. Królestwo Polskie 10 fenigów 1917 FF NGC PF62 
 
Rzadka dziesięciofenigówka 1917 bita stemplem lustrzanym. Lekka
kolorowa patyna. Wzorcowy detal i głębokie lustro mennicze.
Moneta ogradowana przez amerykańskich ekspertów na notę PF62.
Efektowna i rzadka pozycja, mogąca stanowić ozdobę kolekcji XX-
wiecznych monet. Wyśmienity egzemplarz. Żelazo. Chałupski
1.3.1.PR.1 (R7).

Stan zachowania: NGC PF62 Cena wywoławcza: 1 500 zł

205. Królestwo Polskie 10 fenigów 1917 FF Doubled Die - NGC MS62 
 
Rzadka dziesięciofenigówka 1917 z napisem daleko od otoku. Lekka
patyna. Wzorcowy detal i mocny połysku, ukryty pod patyną.
Moneta ogradowana przez amerykańskich ekspertów na notę
MS62. Stary grading NGC. Rzadko spotykany destrukt- zdwojenie
stempla, z ang. doubled die- powstała wskutek dwukrotnego
odciśnięcia patrycy na stemplu. Efektowna i dość rzadka pozycja,
mogąca stanowić ozdobę kolekcji XX-wiecznych monet. Wyśmienity
egzemplarz. Żelazo. Chałupski 1.3.1.9 (R5).

Stan zachowania: NGC MS62 Cena wywoławcza: 80 zł

206. Królestwo Polskie 1 fenig 1917 FF NGC PF64 
 
Rzadka fenigówka 1917 bita stemplem lustrzanym. Lekka patyna.
Wzorcowy detal i głębokie lustro mennicze. Moneta ogradowana
przez amerykańskich ekspertów na notę PF64. Efektowna i dość
rzadka pozycja, mogąca stanowić ozdobę i jedną z najciekawszych
egzemplarzy w większości kolekcji XX-wiecznych monet. Ze
znanych notowań aukcyjnych moneta pojawiła się jedynie na aukcji
WDA nr.3 poz 417 w roku 2008, lecz z niższą notą PF63.
Sprzedana została za 30000 zł plus opłata aukcyjna. Wyśmienity
egzemplarz. Żelazo. Stan zachowania: NGC PF64

Stan zachowania: NGC PF64 Cena wywoławcza: 25 000 zł

207. 10 złotych 1933 Sobieski 
 
Wspaniale zachowana moneta. Patyna. Dużo połysku menniczego.
Srebro, waga 22,00 g Parchimowicz 121

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 300 zł



208. 2 złote 1934 Piłsudski 
 
Wspaniale zachowana moneta. Patyna. Dużo połysku menniczego.
Srebro, waga 4,46 g. Parchimowicz 111a

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 100 zł

209. 1 złoty 1925 Kobieta i kłosy 
 
Bardzo ładny egzemplarz w urokliwej złotawej patynie.
Parchimowicz 107.b

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 180 zł

210. 20 groszy 1923 cynk 
 
Piękny egzemplarz. Wady blachy. Dużo naturalnej cynkowej bieli.
Na rewersie odcisk palca. Parchimowicz 11

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 20 zł

211. Wolne Miasto Gdańsk, 10 fenigów 1920 SKRĘTKA 58 perełek NGC
AU55 
 
Pięknie zachowana moneta. Ogradowana przez amerykańskich
ekspertów na notę AU55. Wspaniały detal. Skrętka awersu
względem rewersu ok. 20-25 stopni. Cynk. Katalog Cynków
Gdańskich 58.2/2

Stan zachowania: NGC AU55 Cena wywoławcza: 300 zł

212. Wolne Miasto Gdańsk, 10 fenigów 1920 56 perełek NGC AU 
 
Pięknie zachowana moneta. Ogradowana przez amerykańskich
ekspertów na notę AU DETAILS z dopiskiem ENVIRONMENTAL
DAMAGE. Dopisek ten jest częsty przy reaktywnym cynku.
Wspaniały detal. Cynk. Katalog Cynków Gdańskich 56.9/12

Stan zachowania: NGC AU
DETAILS

Cena wywoławcza: 100 zł

213. Wolne Miasto Gdańsk, 10 fenigów 1920 55 perełek NGC AU58 
 
Pięknie zachowana moneta. Ogradowana przez amerykańskich
ekspertów na notę AU58. Wspaniały detal. Cynk. Katalog Cynków
Gdańskich 55.1/4

Stan zachowania: NGC AU58 Cena wywoławcza: 100 zł

214. Wolne Miasto Gdańsk, Fenig 1937 
 
Wspaniale zachowana moneta. Kolorowa patyna. Dość sporo
czerwieni menniczej. Miedź, średnica 17 mm, waga 1,70 g AKS 24,
Jaeger D.3, Parchimowicz 54c

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 40 zł



215. PRL, Zestaw 100 zł millenium 1966 w ekskluzywnym etui Pewexu 
 
Zestaw trzech 100-złotówek, dwóch próbnych i obiegowej
wybitych z okazji 1000-lecia państwa polskiego. Zapakowany w
oryginalne peweksowskie etui z tłoczonymi na złoto datami 966-
1966. Pudełko w stanie bardzo dobrym, z lekkimi przetarciami
półskórka w kilku miejscach. Srebro .900, łączna waga 59,9 g,
średnice 35 mm

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 300 zł

216. PRÓBA Nikiel 2 złote 1986 
 
Piękny, menniczy egzemplarz. Dużo lustra na całej powierzchni.
Ślady palców. Nakład 500 szt. Waga 4,57 g. Parchimowicz P 224

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

217. PRÓBA Nikiel 50 groszy 1986 
 
Wyśmienity egzemplarz. Nakład 500 szt. Waga 6,33 g.
Parchimowicz P 214

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

218. Zakon Krzyżacki, Brakteat Toruń - ramię z proporcem 
 
Najstarszy typ brakteatów krzyżackich. Rzadki, szeroki brakteat, na
którego rzadkość wpływ miała przeprowadzona w latach
1247/1248 renowacja monety. Popękany. Awers: ramię z
proporcem w lewo. Srebro, średnica 22 mm, waga 0,28 g BRP
Prusy T1.7, Neumann 1.a

Stan zachowania: ~3 Cena wywoławcza: 600 zł

219. Zakon Krzyżacki Brakteat z krzyżem greckim ok. 1416-1460 
 
Zdrowy egzemplarz. Patyna, przetarta w niektórych miejscach.
Srebro, średnica 14,5 mm, waga 0,325 g. Kopicki 8987 (R1),
Waszyński 219, Vossberg 58

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 30 zł

220. Zakon Krzyżacki Brakteat z krzyżem greckim ok. 1416-1460 
 
Zdrowy egzemplarz. Lekko ukruszony miejscami krążek. Patyna,
przetarta w niektórych miejscach. Srebro, średnica 13,7 mm, waga
0,338 g. Kopicki 8987 (R1), Waszyński 219, Vossberg 58

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 30 zł

221. Kurlandia, Fryderyk Kettler Szóstak 1694 Mitawa 
 
Bardzo ładny, dobrze wybity egzemplarz. Srebro, średnica 24 mm,
waga 3,1 g. Kopicki 4071 (R4), Mrowiński 62

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 800 zł



222. Księstwo Kurlandii, Fryderyk Kettler Trojak 1597 Mitawa 
 
Ślad po odłamaniu zawieszki na awersie na godz 12. Ciekawe ślady
na rewersie po liniach technicznych na stemplu określających
wiersze legendy. Srebro, średnica 22 mm, waga 2,25 g. Iger
KuF.97.1.f (R3)

Stan zachowania: ~2+ Cena wywoławcza: 600 zł

223. Zakon Kawalerów Mieczowych, Henryk von Galen, Ferding 1554
Rewal 
 
Bardzo ładny egzemplarz. Srebro, średnica 23,5 mm, waga 2,81 g.
Neumann 253 Ex WCN 14(poz.720)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 300 zł

224. Zakon kawalerów mieczowych, Ferding bez daty Rewal 
 
Ładny egzemplarz, w naturalnej patynie. Srebro, średnica 25 mm,
waga 2,3 g.

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 150 zł

225. Pomorze(?) Brakteat 
 
Ukruszony. Awers: głowa na wprost Srebro, średnica 15 mm, waga
0,19 g.

Stan zachowania: ~3+ Cena wywoławcza: 20 zł

226. Pomorze(?), Brakteat 
 
Wykruszony. Awers: Głowa w prawo, przed nią krzyż(?) Srebro,
średnica 15 mm, waga 0,1 g.

Stan zachowania: ~3+ Cena wywoławcza: 30 zł

227. Pomorze(?), Brakteat 
 
Srebro, średnica 15 mm, waga 0,15 g.

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 30 zł

228. Prusy, Jerzy Wilhelm, Ort 1623 Królewiec 
 
ładny egzemplarz, jednak z wadami blachy. Srebro, średnica 30 mm,
waga 6,5 g. Szatalin-Grendel GW23-2

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 200 zł



229. Prusy, Jerzy Wilhelm Ort 1624 Królewiec - rzadki 
 
Piękny, menniczy egzemplarz. Bity z końcówki blachy. Skaleczenie
na awersie na godz.3. Rzadka odmiana z szeroką koroną i inicjałem
S na piersi orła. Srebro, średnica 30 mm, waga 6,03 g. Szatalin-
Grendel GW24-4 (R2)

Stan zachowania: ~1- Cena wywoławcza: 700 zł

230. Prusy, Jerzy Wilhelm, Półtorak 1623 Królewiec 
 
Lekkie wykruszenie krążka na godzinie 6. Lekko niedobity, ale z
bardzo ładnym lustrem menniczym. Srebro, średnica 20 mm, waga
0,93 g. Neumann 10.110

Stan zachowania: 2- Cena wywoławcza: 20 zł

231. Prusy, Zestaw 4 szelągów Fryderyka Wilhelma z 1654 roku 
 
Piękne, mennicze sztuki. Jeden bity z końcówki blachy, jeden lekko
wykruszony. Srebro bilonowe. Kopicki 3981 (R1)

Stan zachowania: 1-, 1-/1,
2+/1-, ~2+

Cena wywoławcza: 40 zł

232. Dolny śląsk(?), Brakteat szeroki 
 
Lekko spękany na obrzeżu. Podobny do Fbg. 535 Awers: postać na
wprost trzymająca tarczę i miecz(?) Srebro, średnica 26,5 mm, waga
0,8 g.

Stan zachowania: 3- Cena wywoławcza: 40 zł

233. Śląsk(?), Brakteat 
 
Pęknięty. Awers: rycerz z mieczem i tarczą Srebro, średnica 15 mm,
waga 0,12 g.

Stan zachowania: ~3 Cena wywoławcza: 15 zł

234. Śląsk, Ks. Brzesko-Legnicko-Wołoskie, Jan Krystian i Jerzy Rudolf, 3
krajcary 1618 Złoty Stok 
 
Piękny egzemplarz. Lekko niedobity. Wady blachy. Wspaniałe lustro
mennicze. Patyna, sporo połysku menniczego. Srebro, średnica 21
mm, waga 1,52 g. Ejzenhart-Miller 52, Kopicki 5005

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 50 zł

235. Śląsk, Ks. Brzesko-Legnicko-Wołoskie, Chrystian Wołowski, 3
krajcary 1670 Brzeg 
 
Piękny egzemplarz. Gięcie w skutek bicia z walca. Patyna,
intensywny połysk menniczy. Srebro, średnica 21,5 mm, waga 1,52
g. Ejzenhart-Miller 246, Kopicki 5462

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 150 zł



236. Śląsk, Księstwo cieszyńskie, Adam Wacław, Trojak 1596 Cieszyn -
nieopisany 
 
Nieopisany u Igera wariant z legendą M GLO Bardzo ładny
egzemplarz. Lekkie niedobicia. W archiwach trzech największych
polskich domów aukcyjnych nie znaleźliśmy ani jednego
egzemplarza z tej odmiany. Srebro, średnica 20 mm, waga 2,3 g.
Iger Ci.96.1.- (R4)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 3 000 zł

237. Śląsk, Księstwo cieszyńskie, Adam Wacław Trojak 1597 Cieszyn 
 
Rzadki i ciekawy typologicznie trojak śląski. Srebro, średnica 19 mm,
waga 2,26 g. Iger Ci.97.1.a (R3)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 800 zł

238. Śląsk, ks. cieszyńskie Grosz 1560 Cieszyn - św. Mikołaj bardzo
rzadki 
 
Ogromnej rzadkości moneta, nieopisana w katalogach. W katalogu
Kalinowskiego, jak i u Kopickiego ten typ opisany ze stopniem
rzadkości R8. W tej odmianie napisowej brak notowań aukcyjnych.
Jedyny egzemplarz w tym typie, jednak z innej odmiany napisowej
pojawił się na 4 aukcji WCN (poz.495). Bardzo interesująca odmiana
bez nazwy emitenta, którym był Wacław III Adam. Dodatkową
ciekawostkę stanowi fakt przebicia litery I z BENEDI na innej,
wcześnie błędnie wyrytej literze, najpewniej D. Awers: Orzeł
górnośląski i napis wokoło BENEDI•DOMINI•DIVI TES•FACI•1560
zakończony rozetką Rewers: Postać św Mikołaja i napis otokowy
•S•NICOLAV•-•EPISCOPVS• Srebro, średnica 24 mm, waga 1,93
g. F.u.S -, Kalinowski -, Kopicki -

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 1 000 zł

239. Śląsk Ks. Kozielskie Władysław II 1303-1334 Kwartnik 
 
Piękny kwartnik. Niedobity. Lekka patyna, sporo połysku
menniczego. Awers: Hełm rycerski z odzobnym podwójnym
pióropuszem, wokoło rozetki Rewers: Trzy trójlistki połączone
łodygami w środku, w kątach i wokoło gwiazdy Według niektórych
badaczy ta moneta jest przypisywana ks. Mechtyldzie (1309-1318) i
mennicy w Głogowie. Rzadki walor. Srebro, średnica 18,5 mm,
waga 1,79 g. Kopicki 5528 (R8), BRP GŚl 48, Frynas S.Kozi.1.1 (ER),
Fbg 216

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 400 zł

240. Śląsk, Księstwo legnicko-brzesko-wołowskie, Ludwika, 6 krajcarów
1673 Brzeg 
 
Dobry, dość "żywy" egzemplarz. Srebro, średnica 26 mm, waga
2,91 g. Kopicki 5506 (R)

Stan zachowania: 3+ Cena wywoławcza: 100 zł



241. Śląsk, księstwo opolsko-raciborskie, Gabriel Bethlem 24 krajcary
1623 Opole 
 
Pęknięty krążek. Typowe dla tego nominału wady blachy, ale
całkiem dobry egzemplarz. Srebro, średnica 29 mm, waga 2,89 g.
F.u.S 2913

Stan zachowania: 3- Cena wywoławcza: 50 zł

242. Śląsk, Świdnica, Halerz miejski ok. 1430  
 
Bardzo ładny egzemplarz. Srebro, średnica 11,5 mm, waga 0,24 g.
Kopicki 8701 (R3)

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 200 zł

243. Śląsk Ferdynand II 1620-1637 24 krajcary 1622 Świdnica 
 
Egzemplarz niedobity i z lekkimi wadami blachy, ale zdecydowanie
ponadprzeciętny. Dużo połysku menniczego. Patyna. Srebro,
średnica 29 mm, waga 3,78 g Ag F.u.S. 3604, E.-M. XII.18.a (R1),
Kop. -

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 200 zł

244. Rosja, Katarzyna II, 5 kopiejek 1788 MM - przebity na 10 kopiejkach
1762 
 
Przyzwoicie zachowany egzemplarz. Przebity na monecie Piotra III o
nominale 10 kopiejek z 1762. Duża ciekawostka. Miedź, średnica 44
mm, waga 55,21 g. Bitkin 527 (R1)

Stan zachowania: 3+/2- Cena wywoławcza: 150 zł

245. Rosja, Katarzyna II, 5 kopiejek 1790/1 AM 
 
Bardzo ładnie zachowany egzemplarz. Przebitka z 1790 roku.
Miedź, średnica 44 mm, waga 56,56 g. Bitkin 861

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 300 zł

246. Rosja, Aleksander I, Medal na wzór rubla 1804 
 
Bardzo ładnie zachowany medal, będący odbitką próbną rubla
mennicy w Birmingham. Awers: Popiersie w prawo, w otoku
legenda ALEXANDER I D G IMP AVTOCR RVSSOR, niżej sygnatura
CH Kuchler F. Rewers: Krzyż, po bokach data 18-04 Brąz, średnica
41 mm, waga 26,9 g. Bitkin 927, Diakov 293.1 (R1) Ex. WCN
63(poz.837), ANMN 12(poz.442)

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 800 zł



247. Rosja, Mikołaj II Rubel 1913 300-lat dynastii Romanowów 
 
Ciekawy typologicznie rubel pamiątkowy wybity z okazji 300-lecia
panowania w Rosji dynastii Romanowów. Bardzo ładny egzemplarz
z odmiany bitej płykim stemplem. Skaleczenie nad popiersiami i
lekkie przetarcie na rewersie. Srebro, średnica 34 mm, waga 20,05
g. Bitkin 335

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 400 zł

248. Rosja, Mikołaj II 50 kopiejek 1912 - piękny 
 
Piękny, świeży egzemplarz, w naturalnej, lekko złotawej patynie.
Srebro, średnica 27 mm, waga 9,97 g. Bitkin 91

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 50 zł

249. Rosja, Mikołaj II, 20 kopiejek 1911 - ładny egzemplarz 
 
Ładny egzemplarz 20 kopiejkówki. Obicie na rancie. Srebro, średnica
22 mm, waga 3,55 g. Bitkin 111

Stan zachowania: ~1- Cena wywoławcza: 30 zł

250. Rosja, Mikołaj II, 20 kopiejek 1913 - piękny egzemplarz 
 
Piękny egzemplarz 20 kopiejkówki. Srebro, średnica 22 mm, waga
3,62 g. Bitkin 115

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 25 zł

251. Rosja, Mikołaj II, 20 kopiejek 1914 - piękny egzemplarz 
 
Piękny egzemplarz 20 kopiejkówki. Srebro, średnica 22 mm, waga
3,67 g. Bitkin 116

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 25 zł

252. Rosja, Mikołaj II, 20 kopiejek 1915 - piękny egzemplarz 
 
Piękny egzemplarz 20 kopiejkówki. Piękne lustro ukryte pod
delikatną patyną. Srebro, średnica 22 mm, waga 3,52 g. Bitkin 117

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 30 zł

253. Rosja, Mikołaj II, 15 kopiejek 1913 - piękny egzemplarz 
 
Piękny, wręcz okazowy egzemplarz 15 kopiejkówki. Srebro, średnica
19,5 mm, waga 2,82 g. Bitkin 140

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 20 zł

254. Rosja, Mikołaj II 15 kopiejek 1914 
 
Piękny, menniczy egzemplarz. Pełne lustro mennicze, ładna
czerwonawo-złotawa patyna. Wybity czyszczonymi stemplami.
Srebro, średnica 20 mm, waga 2,78 g. Bitkin 141

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 20 zł



255. Rosja, Mikołaj II, 15 kopiejek 1915 - piękny egzemplarz 
 
Piękny egzemplarz 15 kopiejkówki. Srebro, średnica 19,5 mm, waga
2,75 g. Bitkin 142

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 20 zł

256. Rosja, Mikołaj II, 10 kopiejek 1914 - piękny egzemplarz 
 
Piękny, wręcz okazowy egzemplarz 10 kopiejkówki. Wybity
czyszczonymi stemplami. Srebro, średnica 17,5 mm, waga 1,78 g.
Bitkin 167

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 15 zł

257. Rosja, Mikołaj II 10 kopiejek 1915  
 
Piękny, menniczy egzemplarz. Pełne lustro mennicze przykryte
delikatną, "mgiełkową" patyną. Srebro, średnica 17,5 mm, waga
1,87 g. Bitkin 168

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 15 zł

258. Niemcy, Brunszwik-Wolfenbüttel, 12 mariengroschen 1668 
 
Rzadka moneta księstwa Brunszwik-Wolfenbüttel. Bardzo dobrze
zachowana, sporo połysku menniczego. Dobry detal. Srebro,
średnica 32 mm, waga 7,42 g. Krause KM#504

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 400 zł

259. Niemcy, Prusy, dwutalar 1856 A  
 
Ładny egzemplarz rzadko występującego dwutalara. Patyna, lekki
nalot. Dobrze zachowany detal. Sporo połysku menniczego. Srebro,
średnica 41 mm, waga 36,55 g. Davenport 772, Krause KM#467

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 200 zł

260. Niemcy, Lubeka, 2 marki 1906 A  
 
Rzadka dwumarkówka Hanzeatyckiego Wolnego Miasta Lubeki.
Nakład tylko 25000 egzemplarzy. Bardzo dobrze zachowana, sporo
połysku menniczego. Dobry detal. Srebro, średnica 28 mm, waga
11,10 g. Krause KM#212, Jaeger 81

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 200 zł

261. Austria, Salzburg, klipa 1/4 talara 1654 
 
Klipa ćwierćtalarowa wybita w Arcybiskupstwie Salzburga. Rzadki i
ciekawy typologicznie egzemplarz. Patyna, ślad po zawieszce.
Lekkie wady powierzchni. Rzadki walor, bardzo ciekawy i
poszukiwany. Srebro, wymiary 42 x 42 mm, waga 6,93 g. Krause
KM#161

Stan zachowania: ~3+ Cena wywoławcza: 300 zł



262. Austria, Karol VI, 6 krajcarów 1725 Hall 
 
Ładny egzemplarz. Pozostałości złocenia. Widoczne na rewersie
pęknięcie będące efektem rozwarstwienia blachy. Srebro, średnica
24,5 mm, waga 2,68 g. Krause KM#1615

Stan zachowania: ~2+ Cena wywoławcza: 50 zł

263. Węgry, Zygmunt Luksemburski, Dukat bez daty 
 
Lekko gięty i nacięty dla sprawdzenia metalu. Złoto, średnica 20
mm, waga 3,54 g. Lajos H#573

Stan zachowania: 3 Cena wywoławcza: 900 zł

264. Holandia, Dwudukat 1966- emisja prywatna 
 
Prywatna emisja dwudukata. Brak kapsla. Lekkie ryski w tle. Piękne
głębokie lustro. Złoto, średnica 26 mm, waga 6,94 g Au.983

Stan zachowania: L- Cena wywoławcza: 600 zł

265. Niderlandy, Dukat 1732 
 
Ładny egzemplarz. Lekko gięty, co jest w zasadzie normą dla tego
nominału. Złoto, średnica 24 mm, waga 3,43 g. Friedberg 250

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 700 zł

266. Holandia, Republika Batawska, Dukat 1802 Utrecht 
 
Obiegowy egzemplarz. Lekko gięty. Złoto, średnica 21 mm, waga
3,46 g. Friedberg 317

Stan zachowania: 3/3+ Cena wywoławcza: 700 zł

267. Holandia Dukat 1928 
 
Piękny stan zachowania. Sporo połysku, lekkie ryski. Wspaniałe
lustro. Złoto, średnica 21 , waga 3,49 g Au.983 Literatura: KM#
83.1, Friedberg 352

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 650 zł

268. Niderlandy, Deventer, Kampen i Zwolle, 1/2 talara 1555 
 
Ładny egzemplarz. Srebro, średnica 34,5 mm, waga 14,18 g. Delm.
674 (R2)

Stan zachowania: 3-/3 Cena wywoławcza: 500 zł

269. Czechy, Karol IV Luksemburski, Grosz praski z kontramarką 
 
Obiegowy egzemplarz. Grosz z nabitą dwa razy na rewersie
kontramarką w formie półksiężyca. Patyna. Srebro, średnica 26 mm,
waga 2,47 g.

Stan zachowania: 3-/3 Cena wywoławcza: 100 zł



270. Czechy pod panowaniem Habsburgów, Weissgroschen 1593 Kutna
Hora 
 
Piękny egzemplarz. Lekko niedobity. Patyna, sporo połysku
menniczego. Srebro, średnica 21 mm, waga 1,49 g. Krause KM#233

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 30 zł

271. Czechy pod panowaniem Habsburgów, Weissgroschen 1599 Kutna
Hora 
 
Piękny egzemplarz. Lekko niedobity. Patyna, intensywny połysk
menniczy. Srebro, średnica 20,5 mm, waga 1,54 g. Krause KM#233

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 30 zł

272. Czechy pod panowaniem Habsburgów, Weissgroschen 1600 Kutna
Hora 
 
Piękny egzemplarz. Lekko niedobity. Patyna, intensywny połysk
menniczy. Srebro, średnica 20 mm, waga 1,82 g. Krause KM#233

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 100 zł

273. Czechy pod panowaniem Habsburgów, Weissgroschen 1602 Kutna
Hora 
 
Piękny egzemplarz. Lekko niedobity. Patyna, intensywny połysk
menniczy. Srebro, średnica 21 mm, waga 1,65 g. Krause KM#233

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 30 zł

274. Czechy pod panowaniem Habsburgów, Weissgroschen 1603 Kutna
Hora 
 
Piękny egzemplarz. Lekko niedobity. Patyna, intensywny połysk
menniczy. Srebro, średnica 22 mm, waga 2,04 g. Krause KM#233

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 30 zł

275. Czechy pod panowaniem Habsburgów, 1/2 talara 1615 Kutna Hora 
 
Urokliwa patyna, bardzo ładny detal. Lekkie niedobicie, poza tym
bez zarzutu. Srebro, średnica 35 mm, waga 14,55 g. Krause
KM#159

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 2 000 zł

276. Włochy, Królestwo Neapolu i Sycylii, Robert I Mądry, grosz (gigliato) 
 
Piękny egzemplarz. Dużo połysku, bardzo dobrze zachowany detal.
Lekka patyna. Duża moneta średniowieczna, robiąca wrażenie
bardzo ciekawym przedstawieniem, wykonanym z dużą precyzją i
estetyką. Awers: Król siedzący na tronie na wprost, trzymający berło
i jabłko królewskie, ROBERT DEI GRA IERL ET SICIL REX. Rewers:
Krzyż z ramionami liliowymi, HONOR REGIS IUDICIU DILIGIT;
Srebro, średnica 28 mm, waga 4,00 g. Biaggi 1634, CNI XIX/21/1

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 400 zł



277. Jan II Kazimierz Medalion z kości 
 
Medalion z kości z wizerunkiem popiersia Jana II Kazimierza jako
króla Polski i Szwecji, a więc z okresu 1649-1660. Powstanie
medalionu można datować na ten, bądź późniejszy okres, choć ze
względu na zapis imienia przez J najbardziej prawdopodobne
wydaje się powstanie medalionu w końcu XVIII wieku. Piękny,
wysoki relief i ogromna precyzja wykonania. Ubytek po lewej stronie
popiersia uzupełniony (najpewniej wykruszony kawałek został
ponownie przytwierdzony na klej), między REX a POL pęknięcie,
podobnie na rewersie wykruszenie w kształcie litery V.
Przebarwienia. Mimo to stan zachowania przedmiotu oceniamy jako
dobry. Awers: popiersie króla w wieńcu laurowym, kaftanie i
płaszczu, z łańcuchem orderu Złotego Runa, jednak bez zawieszki.
W otoku legenda: JOAN CASIM REX POL SVEC Kość, średnica 42,5
x 43,5 mm, waga 4,64 g. Ogromnej rzadkości ciekawostka.
Wysokiej klasy uzupełnienie zbioru monet bądź medali Jana II
Kazimierza, jak i medali Polski Królewskiej.

Cena wywoławcza: 5 000 zł

278. Jan III Sobieski żeton koronacyjny 1676 - popiersie w zbroi rzymskiej 
 
Żeton koronacyjny wybity w 1676 roku dla uczczenia koronacji Jana
III Sobieskiego na króla Polski. Bardzo dobrze zachowany
egzemplarz. Lekka patyna, delikatne ryski. Dość dobrze zachowany
detal. Złe położenie krążka między stemplami spowodowało
ciekawe rozciągnięcie rantu widoczne na rewersie. Sporo połysku
menniczego. Awers: Popiersie w wieńcu laurowym i zbroi, w otoku
legenda: IOANNES III CORON IN REG POL & M D L 2 FEB 1676
Rewers: Ukoronowany herb Sobieskich Janina, poniżej trzy wieże, w
otoku legenda: CORONATUR QVIA PROTEXIT. Srebro, średnica 27
mm, waga 5,83 g Hutten-Czapski 2413, Raczyński 194

Stan zachowania: 2-/2 Cena wywoławcza: 1 000 zł

279. August II Mocny Medal na pamiątkę powrotu na tron Polski 1709 
 
Ogromnej rzadkości medal Augusta II Mocnego. Wybity dla
upamiętnienia powrotu Augusta II na tron Polski po pokonaniu
Karola XII pod Połtawą 27 czerwca 1709 roku przy pomocy sił
rosyjskich cara Piotra Wielkiego. Praktycznie niespotykany na rynku
kolekcjonerskim. Wyjątkowo wspaniale zachowany. Drobne ryski,
stara patyna. Wyśmienicie zachowany wysoki relief i wspaniałe
lustro mennicze. Medal ten posiadał w zbiorze Franciszek Hr.
Potocki oraz w Staatliche Kunstsammlungen Dresden Awers:
Popiersie Augusta II w lewo, w szatach i wieńcu, na rękawie
sygnatura "C.W."- Christian Wermuth, dookoła legenda
"AVGVSTVS" i rozeta. Rewers: Herkules z maczugą w futrze lwa,
idący w lewo, dookoła legenda "AVGVSTA" i na dole "AVGVSTO
MDCCIX". Srebro, średnica 44 mm, waga 29,16 g Hutten-Czapski
2638 (R3), Raczyński 328

Stan zachowania: 2+ Cena wywoławcza: 10 000 zł



280. Stanisław Poniatowski, medal Signatum Hoc Memori 
 
Medal autorstwa J. F. Holzhaussera wybity około roku 1770.
Przeznaczony dla cudzoziemców, którym król chciał okazać swoją
życzliwość. Awers: Popiersie króla w prawo i legenda w otoku
Rewers: Pozioma legenda SIGNATUM HOC MEMORI PECTORE
MUNUS HABE OVID (w sercu na pamiątkę ten dar zachowaj).
Piękna kolorowa patyna, ryski w tle. Wyśmienicie zachowany
portret z wysokim reliefem. Bardzo rzadki medal. Srebro, średnica
40 mm, waga 26,60 g. Hutten-Czapski 3386 R4, Raczyński 504,
Więcek 22

Stan zachowania: 2 Cena wywoławcza: 2 000 zł

281. Medal Józef Poniatowski na pamiątkę śmierci w 1813 
 
Wspaniale zachowany medal XIX-wieczny. Walor ogromnej
rzadkości. Wybity z inicjatywy wojska dla upamiętnienia ks. Józefa
Poniatowskiego. Wyśmienity detal i głębokie lustro z pełnym
połyskiem menniczym. Minimalne ryski. Awers: Książe Poniatowski
na koniu, na postumencie napis "Wojsko swemu Wodzowi".
Dookoła legenda "JÓZEF X : PONIATOWSKI WÓDZ NACZ. WOYSK
POLSK: MARSZ:P:FRAN:" Rewers: Napis w wieńcu w 8 wierszach
"BÓG MI POWIERZYŁ ZŁAWĘ POLAKÓW, BOGU JĄ ODDAM" i
"POLEGŁ W BOIU POD LIPSKIEM D:19 PAZDZIER: 1813." Srebro,
średnica 42,5 mm, waga 25,44 g Hutten-Czapski 3979 (R2)

Stan zachowania: 1- Cena wywoławcza: 2 000 zł

282. Aleksander I medal nagrodowy Diligentiae Majnert 
 
Srebrny medal nagrodowy, wybijany zapewne dla prymusów
Krożewskiego liceum. Stemple autorstwa Józefa Majnerta, znanego
głównie jako najsłynniejszy polski fałszerz. Wyśmienitej rzadkości
medal. Bardzo dużo połysku menniczego i wspaniałe lustro w tle. Z
pewnością jedna z pierwszych odbitek ze stempla. Lekkie ryski i
patyna. Srebro, średnica 37 mm, waga 25,35 g Ag Literatura:
Diakov 437.1 (R3)

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 2 000 zł

283. Medal Wasilij Łanskoy Warszawa Wdzięczna 1815 
 
Wspaniale zachowany i ogromnej rzadkości medal. Medal wybity z
inicjatywy miasta na cześć generała-gubernatora i Prezesa Rady
Najwyższej Tymczasowej Księstwa Warszawskiego Wasilija
Sergiejewicza Łanskoya. Awers: Popiersie w lewo w mundurze
galowym, udekorowane Krzyżem Maltańskim i gwiazdami orderów
Św. Aleksandra i Św. Włodzimierza. Na rękawie sygnatura "LOOS".
Rewers: Godło Warszawy- Syrena z tarczą i szablą. Legenda w
otoku " WARSZAWA WDZIĘCZNA IW:ŁANSKOY
GEN:GUBERN:X:WAR:PRE:RA:NAY:" i data 1813. Piękna kolorowa
patyna. Mimo rysek i kilku głębszych rys, wspaniały i wart włączenia
do kolekcji bardzo rzadki medal. Srebro, średnica 48,5 mm, waga
43,32 g. Hutten-Czapski 3928 (R)

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 5 000 zł



284. Medal Stanisławowi Wodzickiemu Izba Prawodawcza 1833 Kraków 
 
Piękny krakowski medal z okresu istnienia Wolnego Miasta
Krakowa. Awers: Herb Krakowa i napis w otoku STANISŁAWOWI
HRABI WODZICKIEMU PRZEZ LAT DWANAŚCIE DOSTOYNOŚĆ
PREZESA SENATU M. KRAKOWA GODNIE PIASTUJĄCEMU
Rewers: W wieńcu dębowym poziomy napis w wielu wierszach
IZBA PRAWODAWCZA PO KILKULETNIEY W UŻYWANIU ..., u
dołu data 26 sierpnia 1833 Wyśmienity egzemplarz, zdecydowanie
wart włączenia do kolekcji. Ryski. Wspaniałe, świeże tło i dużo
połysku menniczego. Piękny detal. Lekka, kolorowa patyna. Srebro,
średnica 67 mm, waga 87,44 g. Literatura: Hutten-Czapski 4056,
Mikocki 3000 RR

Stan zachowania: 2/2+ Cena wywoławcza: 4 000 zł

285. Polska, medal na uwłaszczenie włościan przez Rząd Narodowy,
srebro, 1863 
 
Medal wybity dla upamiętnienia uwłaszczenia włościan przez Rząd
Narodowy w czasie Powstania Styczniowego. Rzadko występujący
na rynku medal.Awers: Trójpolowy herb Rzeczypospolitej z 1863
roku z wizerunkiem Orła, Pogoni i św. Michała Archanioła. Nad nim
korona i wstęga z napisem "BOŻE ZBAW POLSKĘ". Dookoła napis
"WOLNOŚĆ. RÓWNOŚĆ. NIEPODLEGŁOŚĆ."Rewers: legenda w 8
wierszach: "Na/ pamiątkę/ uwłaszczenia/ włościan/ przez/ Rząd
Narodowy/ Polski/ 22 Stycz. 1863 r.", dookoła napis "ZE SREBER
POLSKICH ZŁOŻONYCH NA SPRAWĘ NARODOWĄ".Piękna i
urokliwa kolorowa patyna. Wyśmienite lustro mennicze. Dobrze
zachowany wysoki relief. Lekkie ryski w tle.Wyśmienity patriotyk z
okresu Powstania Styczniowego.Wspaniały walor zarówno jako
dodatek do kolekcji medali XIX-wiecznych, jak i do kolekcji polskich
patriotyków.Srebro, średnica 33 mm, waga 17,00 g Hutten-Czapski
8033 R3

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 1 500 zł



286. Polska pod zaborami, medal 100 rocznica śmierci Kościuszki, T.
Błotnicki, 1917 
 
Bardzo rzadki medal autorstwa Tadeusza Błotnickiego. Awers:
Portret naczelnika Tadeusza Kościuszki, odwzorowanie portretu
znajdującego się na wawelskim sarkofagu Naczelnika (ten z kolei
powstał na bazie rysunku ks. Izabelli Czartoryskiej z roku 1792).
Obok epolety i napis "KOSCIUSZKO 1817-1917". Obok portretu
sygnatura medaliera TB. Rewers: Legenda w 3 wierszach: "W
stuletnią rocznicę śmierci Naczelnika", wybity numer 7. Nabita
austriacka wiedeńska punca srebra próby 900 i imiennik
wykonawcy FO. Ogromną ciekawostką jest miejsce nabicia puncy
probierczej, dotychczas toczył się spór co do miejsca powstania
medalu - Gumowski podaje jako miejsce powstania Kraków, zaś M.
Dubrowska - Lwów. Strzałkowski miejsca powstania nie podaje. Na
tym medalu nabito zaś wiedeńską puncę. Bardzo niski numer-
wybito jedynie 100 sztuk tego medalu, ten jest numerowany jako 7
wybity. Obecny tutaj medal, prócz ekstremalnej rzadkości waloru
jako takiego, posiada dodatkowy atut w postaci jednego z
najniższych numerów. Wyśmienitej rzadkości walor. Wspaniale
zachowany egzemplarz. Wzorowo zachowany wysoki relief. Lekka
patyna. Srebro, wymiary 35 x 35, waga: 31,76 g. Strzałkowski poz.
403

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 2 500 zł

287. Republika Polska na uchodźstwie, Medal Prezydent RP i Rząd 1966
brąz 
 
Medal z 1966 roku wykonany w Londynie na tysiąclecie Państwa
Polskiego nakładem Prezydenta i Rządu Rzeczpospolitej Polski na
emigracji. Awers: Orzeł państwowy w koronie, wokoło PREZYDENT
RZECZPOSPOLITEJ I RZĄD; Rewers: Na tle pejzażu krzyż, od
którego rozchodzą się promienie symbolizujące wiarę chrześcijańską
i klęczący pod nim wsparty o tarczę ze stylizowanym Orłem Mieszko
I, wokoło TYSIĄCLECIE POLSKI CHRZEŚCIJAŃSKIEJ 966-1966.
Oryginalne sygnowane eleganckie pudełko prezentacyjne.
Dołączony dowód zakupu. Wyśmienicie zachowany, pełen połysk
menniczy i wspaniały detal. Lekkie ryski. Bardzo rzadki medal,
występujący na rynku rzadziej niż wersja srebrna. Brąz, średnica 64
mm, waga 99,80 g.

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 150 zł

288. Medal XV-lecia Wojska Polskiego 1943-1958 
 
Niesygnowany. Nakład nieznany. Awers: Dyskobol, w otoku legenda
DZIEŃ WOJSKA POLSKIEGO XV 12.10 1943 12.10 1958 Tombak
srebrzony, średnica 60 mm, waga 71,1 g

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 200 zł



289. PRL, medal VIII wieków grodu piastowskiego Koźla, 1963 
 
Medal upamiętniający VIII wieków grodu piastowskiego Koźla,
wybity w roku 1963. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej.
Awers: Panorama Koźla nad rzeką, u góry herb Koźla i legenda w 4
wierszach "VIII WIEKÓW STAREGO GRODU PIASTOWSKIEGO
KOŹLA". Rewers: Polska w wieńcu laurowo-dębowym, na niej napis
"ZIEMIE ZACHODNIE NIEDOŁĄCZNĄ CZĘŚCIĄ MACIERZY", u góry
data 1963. Projektował Stefan Łukaszewski, wykonała Joanna
Barcicka. Niesygnowany. Emisja 1963, nakład nieznany, jednak
medal bardzo rzadki. Tombak patynowany, średnica 69 mm, waga
158,45 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 150 zł

290. PRL, medal Mistrzostwa Świata w Szermierce Gdańsk, 1963 
 
Medal upamiętniający Mistrzostwa Świata w Szermierce w
Gdańsku, wybity w roku 1963. Medal wybity w Mennicy
Warszawskiej. Awers: Panorama gdańska, Orzeł, w otoku napis
"MIEJSKA RADA NARODOWA X WIEKÓW GDAŃSKA". Rewers:
szpady, napis "GDAŃSK 15-28 VII 1963" i "50 LAT FIE", w otoku
napis "XXVIII MISTRZOSTWA ŚWIATA W SZERMIERCE/ XXVIII
CHAMPIONNAIS DU MONDE D'ESCRIME". Projektowała i
wykonała Barbara Lis-Romańczuk. Sygnowany B.LIS. Emisja 1963,
nakład nieznany. Tombak srebrzony i patynowany, średnica 60 mm,
waga 85,15 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 150 zł

291. PRL, medal 200 lat Mennicy Warszawskiej, 1966 
 
Medal upamiętniający 200 lat istnienia Mennicy Warszawskiej,
wybity w roku 1966. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej.
Awers: Znak Mennicy na wyjmowanym stemplu z wyobrażeniem
Orła, dookoła napis "DWIEŚCIE LAT MENNICY WARSZAWSKIEJ",
daty 1766 i 1966. Rewers: Napis "MENNICA WARSZAWSKA ZA/
ŁOŻONA W 1766 BIJE/MONETĘ DO UPADKU PO/WSTANIA
KOŚCIUSZKI 1794 URU/CHOMIONA PONOWNIE W
1810/PRACUJE DLA KSIĘSTWA WARSZA/WSKIEGO I
KRÓLESTWA POLSKIE/GO W DOBIE POWSTANIA
LISTOPA/DOWEGO STAJE SIĘ RÓWNIEŻ FA/BRYKĄ BRONI
ZAMKNIĘTA W 1864/POWSTAJE NA NOWO W POLSCE/
ODRODZONEJ 1923/WYSADZONA/W POWIETRZE PRZEZ
NIEMCÓW/1944 ODBUDOWANA PRZEZ PRL/1953 DWA
WIEKI/SŁUŻY RZETELNIE KRAJOWI". Projektował i wykonał Jerzy
Jarnuszkiewicz. Sygnowany JJ. Emisja 1966, nakład nieznany.
Tombak patynowany, średnica 70 mm, waga 204 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 120 zł



292. PRL, medal Mistrzostwa Świata i Europy, 1969 
 
Medal wybity dla upamiętnienia Mistrzostw Świata i Europy w roku
1969. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: sztangista,
herb Warszawy, logo organizacji Federacji Podnoszenia Ciężarów i
napis "MISTRZOSTWA ŚWIATA I EUROPY WARSZAWA 1969".
Rewers gładki. Projektował i wykonał Wacław Kowalik. Sygnowany
pod postacią sztangisty - W. Kowalik. Emisja 1969, nakład 620
sztuk. Tombak srebrzony i oksydowany, wymiary: 76 x 71 mm,
waga 124,57 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

293. PRL, medal XVI Memoriał im. Janusza Kusocińskiego, 1970 
 
Medal wybity dla upamiętnienia XVI Memoriału im. Janusza
Kusocińskiego w roku 1970. Medal wybity w Mennicy
Warszawskiej. Awers: biegacze, w otoku legenda "POLSKI
ZWIĄZEK LEKKIEJ ATLETYKI". Rewers: logo PZLA, herb Warszawy,
daty 19.VI-20.VI, w otoku legenda "XVI MEMORIAŁ IM. JANUSZA
KUSOCIŃSKIEGO WARSZAWA 1970". Projektował i wykonał
Wacław Kowalik. Niesygnowany. Emisja 1970, nakład 32 sztuki.
Tombak patynowany, wymiary: 59 x 60 mm, waga 121,32 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

294. PRL, medal 25 lat wyzwolenia Warszawy, 1970 
 
Medal wybity dla upamiętnienia 25 rocznicy wyzwolenia Warszawy
w roku 1970. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: scena
ze zniszczonego miasta, data 1945. Rewers: scena odbudowanego
miasta Warszawy (widok na Rondo Dmowskiego z Rotundą), tekst
"WARSZAWA 1970". Sygnowany WNM. Projektował i wykonał
Wiesław Mueldner Nieckowski. Emisja 1970, nakład 700 sztuk.
Tombak srebrzony i oksydowany, wymiary: 84 x 75 mm, waga 168
g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 70 zł

295. PRL, medal Gdynia, 1971 
 
Medal przedstawiający herb Gdyni, wybity w roku 1971. Medal
wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: Wyobrażenie portu z
zawijającymi frachtowcami i napis. Rewers: herb Gdyni na
deseniowanym tle i napis "GDYNIA". Projektował i wykonał
Czesław Ciesielski. Niesygnowany. Emisja 1971, nakład 500 sztuk.
Tombak srebrzony i patynowany, średnica 70 mm, waga 147,28 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 150 zł



296. PRL, medal Dr Tytus Chałubiński 1820-1889, 1972 
 
Medal upamiętniający doktora Tytusa Chałubińskiego, wybity w
roku 1972. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers:
Panorama Tatr z widokiem Giewontu, legenda w 4 wierszach
"LEKARZOWI, PRZYROD-NIKOWI I WYCHOWAWCY POLSKIE
TOWARZYSTWO HISTORII MEDYCYNY". Rewers: popiersie dr.
Tytusa Chałubińskiego, dookoła legenda "DR. TYTUS
CHAŁUBIŃSKI 1820-1889". Projektował i wykonał Edward Gorol.
Sygnowany EG. Emisja 1972, nakład 280 sztuk. Tombak
patynowany, średnica 70 mm, waga 157,35 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 120 zł

297. PRL, medal Bolesław Śmiały Seria Królewska PTAiN, 1972 
 
Medal z serii królewskiej, przedstawiający Bolesława Śmiałego
wybity w roku 1972. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej.
Awers: portret naśladujący wyobrażenie z monety Bolesława
Śmiałego, dookoła stylizowane "BOLEZLAVS" i daty rzymskie 1058
- 1079. Przy krawędzi PTAiN 72 Ser Król nr 2. Rewers: scena
pochodu drużyny książęcej, biskup i rycerz. Projektował i wykonał
Wiktor Korski. Emisja 1972, nakład 300 sztuk. Tombak patynowany,
średnica 70 mm, waga 142 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

298. PRL, medal Nicolaus Copernicus- Polska Narodom Zjednoczonym,
1972 
 
Medal z wizerunkiem Mikołaja Kopernika, wybity w 1972 roku.
Medal wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: portret Mikołaja
Kopernika i legenda w otoku "NICOLAVS COPERNICVS". Rewers:
UN w tle, legenda "POLAND UNITED NATIONS/1972".
Projektowała i wykonała Anna Jarnuszkiewicz. Sygnowany
monogramem JA. Emisja 1972, nakład 120 sztuk. Tombak
patynowany, średnica 69,5 mm, waga 150 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

299. PRL, medal 500 numerów miesięcznika Morze, 1972 
 
Medal upamiętniający wydanie 500 numerów miesięcznika Morze,
wybity w roku 1972. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej.
Awers: latarnia morska i legenda w 7 wierszach
"500/NUMERÓW/MIESIĘCZNIKA/MORZE/W/SŁUŻBIE/POLSKI/MORSKIEJ"
Rewers: Fontanna Neptuna w Gdańsku, legenda "WARSZAWA-
GDYNIA SZCZECIN" i data 1972. Sygnowany Bersz. Projektował i
wykonał Janusz Bersz. Emisja 1972, nakład 990 sztuk. Tombak
patynowany, średnica 70 mm, waga 148,05 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 80 zł



300. PRL, medal 25 lat Akademii Sztabu Generalnego, 1972 
 
Medal upamiętniający 25 lat Akademii Sztabu Generalnego im. gen.
Karola Świerczewskiego, wybity w roku 1972. Medal wybity w
Mennicy Warszawskiej. Awers: absolwentka ASG na stylizowanej
mapie Polski, order Sztandaru Pracy, i nazwa uczelni w 6 wierszach
"AKADEMIA/SZTABU/GENERALNEGO/IM.GEN.BRONI/KAROLA/
ŚWIERCZEWSKIEGO" Rewers: napis "XXV LAT 1947-1972",
dookoła korpusówki różnych rodzajów wojsk. Niesygnowany.
Projektował i wykonał Jerzy Krawczuk. Emisja 1972, nakład 150
sztuk. Tombak patynowany, wymiary 78 x 45 mm, waga 107,93 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

301. PRL, medal POLFRACHT Gdynia, 1973 
 
Medal wybity na zlecenie �rmy POLFRACHT w roku 1973. Medal
wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: Stylizowany statek z
napisem POLFRACHT, dookoła napis "SHIPBROKING &
CHARTERING:CO". Rewers: Orzeł, herby miast nadmorskich i napis
"POLSKIE PRZEDSIĘBIORSTWO
FRACHTOWANIA/POLFRACHT/GDYNIA MCMLI". Projektowała i
wykonała Bronisław Tusk. Sygnowany TB. Emisja 1973, nakład 400
sztuk. Tombak patynowany, średnica 69 mm, waga 135,32 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

302. PRL, medal Memoriał Bronisława Czecha i Heleny Marusarzówny
złocony, 1973 
 
Medal upamiętniający Memoriał Bronisława Czecha i Heleny
Marusarzówny, wybity w roku 1973. Medal wybity w Mennicy
Warszawskiej. Awers: Płatki śniegu, legenda "ZAKOPANE
MEMORIAŁ CZECHA I H.MARUSARZÓWNY" i data 1973. Rewers
gładki. Niesygnowany. Projektował Kazimierz Masłowski, wykonała
Stanisława Wątróbska. Emisja 1973, nakład 25 sztuk. Tombak
złocony i oksydowany, wymiary 59 x 59 mm, waga 96,54 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 600 zł

303. PRL, medal Memoriał Bronisława Czecha i Heleny Marusarzówny
srebrzony, 1973 
 
Medal upamiętniający Memoriał Bronisława Czecha i Heleny
Marusarzówny, wybity w roku 1973. Medal wybity w Mennicy
Warszawskiej. Awers: Płatki śniegu, legenda "ZAKOPANE
MEMORIAŁ CZECHA I H.MARUSARZÓWNY" i data 1973. Rewers
gładki. Niesygnowany. Projektował Kazimierz Masłowski, wykonała
Stanisława Wątróbska. Emisja 1973, nakład 25 sztuk. Tombak
srebrzony i oksydowany, wymiary 59 x 59 mm, waga 95,36 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 250 zł



304. PRL, medal 600 lat Warszawskiej Woli, 1973 
 
Medal upamiętniający 600 lat Warszawskiej Woli, wybity w roku
1973. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: napis na
deseniowanym tle "600 LAT WARSZAWSKIEJ WOLI". Rewers:
Robotnik, jako symbol dzielnicy robotniczej, z uniesioną pięścią i
Nike. Projektowała i wykonała Anna Jarnuszkiewicz. Sygnowany
monogramem JA. Emisja 1973, nakład 480 sztuk. Tombak
patynowany, wymiary 65 x 65 mm, waga 204 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

305. Medal 75 lat Tow. Muzycznego im. Wieniawskiego Lublin 1973 
 
Medal wybity z okazji II Festiwalu Skrzypków i 75-lecia
towarzystwa muzycznego im. Henryka Wieniawskiego. Projektował
i wykonał Edward Gorol. Nakład 100 sztuk. Awers: półpostać
Wieniawskiego w lewo, w otoku legenda II OGÓLNOPOLSKI
FESTIWAL MŁODYCH SKRZYPKÓW Rewers: widok zamku
lubelskiego, na murach daty 1898-1973, niżej lira, w otoku legenda
75-LAT TOWARZYSTWA MUZYCZNEGO IM HENRYKA
WIENIAWSKIEGO W LUBLINIE Tombak, średnica 70 mm, waga
148,44 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 120 zł

306. PRL, medal Mistrzostwa Świata w Zapasach Katowice, styl
klasyczny, 1974 
 
Medal upamiętniający Mistrzostwa Świata w Zapasach w
Katowicach, wybity w roku 1974. Medal wybity w Mennicy
Warszawskiej. Awers: walczący zapaśnicy, napis "FILA PZZ".
Rewers: gałąź, "MISTRZOSTWA ŚWIATA STYL KLASYCZNY
KATOWICE 1974 POLSKA". Projektował i wykonał Edward
Łagowski. Sygnowany łączonym EŁ. Emisja 1974, nakład 30 sztuk.
Tombak srebrzony i oksydowany, średnica 60 mm, waga 93,71 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 120 zł

307. PRL, medal 500 lat Województwa Lubelskiego, 1975 
 
Medal upamiętniający 500 lat Województwa Lubelskiego, wybity w
roku 1975. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: Mapa
woj. lubelskiego, herb województwa, napis "500lecie województwa
lubelskiego" i daty 1474-1974. Rewers: portret Kazimierza
Jagiellończyka, dookoła "KAZIMIERZ JAGIELLOŃCZYK. Projektował i
wykonał Jerzy Jarnuszkiewicz. Sygnowany jj. Emisja 1963, nakład
250 sztuk. Tombak patynowany, średnica 70 mm, waga 137,58 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 120 zł



308. PRL, medal Mistrzostwa Europy w Zapasach Juniorów Poznań,
1976 
 
Medal upamiętniający Mistrzostwa Świata w Zapasach w
Katowicach, wybity w roku 1976. Medal wybity w Mennicy
Warszawskiej. Awers: walczący zapaśnicy, napis "FILA PZZ".
Rewers: napis "ME JUNIORÓW POZNAŃ 1976 POLSKA".
Projektował i wykonał Edward Łagowski. Sygnowany łączonym EŁ.
Emisja 1976, nakład 400 sztuk. Pojedyncze lekkie uderzenia na
rancie. Tombak srebrzony i oksydowany, średnica 60 mm, waga
118,20 g.

Stan zachowania: 1-/1 Cena wywoławcza: 120 zł

309. Plakieta Fryderyk Chopin brąz srebrzony 
 
Projektował i wykonał Edward Gorol. Nakład nieznany. Awers:
popiersie Chopina z podpisem, w medalionie Rewers: napis
RODEM/WARSZAWIANIN/SERCEM/POLAK/A TALENTEM/
ŚWIATA/OBYWATEL/C K Norwid Tombak srebrzony, wymiary 60,5
x 71 mm, waga 185,15 g

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 200 zł

310. Plakieta Fryderyk Chopin brąz 
 
Projektował i wykonał Edward Gorol. Nakład nieznany. Awers:
popiersie Chopina z podpisem, w medalionie Rewers: napis
RODEM/WARSZAWIANIN/SERCEM/POLAK/A TALENTEM/
ŚWIATA/OBYWATEL/C K Norwid Tombak, wymiary 60,5 x 71 mm,
waga 194,6 g

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

311. III RP, Medal gen. Zygmunt Szyszko Bohusz 1990- SREBRO 
 
Medal wyemitowany przez Mennicę Państwową w Warszawie,
autorstwa Ewy Olszewskiej-Borys. Nakład 100 sztuk, numerowany
93 na rancie i certy�kacie. Oryginalne pudełko i certy�kat. Pudełko z
lekkimi przetarciami. Na rancie nabita próba Ag.925 Awers: dwóch
żołnierzy z karabinem maszynowym na skałach, u góry BITWA O
NARWIK, pod nimi daty 1940-1990 i znak Mennicy. Rewers:
popiersie gen. bryg. Zygmunta Szyszko-Bohusza trzy czwarte w
lewo, po lewej GEN.BRYG./ZYGMUNT/BOHUSZ-/SZYSZKO, po
lewej daty 1893-1982 Srebro .925, średnica 70 mm, waga 160,2 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 300 zł



312. III RP, medal Światowy Zjazd Lotników Polskich w Warszawie,
1992 
 
Medal upamiętniający Światowy Zjazd Lotników Polskich w
Warszawie, wybity w roku 1992. Medal wybity w Mennicy
Warszawskiej. Awers: Sztandar Polskich Sił Powietrznych na
Zachodzie, odznaki dywizjonów lotniczych Polskich Sił Zbrojnych na
Zachodzie i dookoła napis "CEL OSIĄGNIĘTY- SZTANDAR P.S.P
WRACA DO WOLNEJ POLSKI". Rewers: Odznaka Pilota
przedstawiająca pikującego Orła z wieńcem w dziobie, budynek
Wyższej Szkoły O�cerskiej Sił Powietrznych w Dęblinie, dookoła
napis "ŚWIATOWY ZJAZD LOTNIKÓW POLSKICH/ WARSZAWA -
DĘBLIN/ 3-7.IX.1992". Projektował i wykonał Jerzy Nowakowski.
Sygnowany NJ. Emisja 1992, nakład 2000 sztuk. Oryginalne
pudełko prezentacyjne. Tombak srebrzony i patynowany, średnica
80 mm, waga 160,49 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

313. III RP, medal Uniwersytet Jagielloński, 2002 
 
Medal upamiętniający Uniwersytet Jagielloński, wybity w roku 2002.
Medal wybity w Mennicy Warszawskiej. Awers: Wnętrze
Uniwersytetu, jego herb i napisy "ZAŁOŻENIE 1364",
"ODNOWIENIE 1400" i "UNIWERSYTET JAGIELLOŃSKI", data
2002 przedzielona logiem Towarzystwa Wiedzy Obronnej. Rewers:
portrety królowej Jadwigi, Kazimierza III Wielkiego i Władysława II
Jagiełło z datami. Projektował Roussana i Andrzej Nowakowski.
Sygnowany AR. Emisja 2002, nakład 324 sztuki. Tombak srebrzony
i patynowany, średnica 70 mm, waga 153,86 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł

314. III RP, medal 60 rocznica Powstania Warszawskiego, 2004 
 
Medal upamiętniający 60 rocznicę Powstania Warszawskiego,
wybity w roku 2004. Medal wybity w Mennicy Warszawskiej.
Awers: klęczące przed grobem dziecko, logo Związku Powstańców
Warszawskich, napis "60 ROCZNICA POWSTANIA
WARSZAWSKIEGO 1944-2004 W Hołdzie Powstańcom i Ludności
Cywilnej". Rewers: postacie Tadeusza "Bora" Komorowskiego,
Antoniego Chruściela "Montera" i Stanisława Jana Jankowskiego
"Sobola". Sygnowany JR i ZA, projekt Roberta Kotowicza. Emisja
2004, nakład 160 sztuk. Tombak srebrzony i patynowany, lakier
biały i czerwony, wymiary 80 x 55 mm, waga 184,0 g.

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 100 zł



315. II RP plakieta Franciszek Żwirko 1932 
 
Piękna plakieta z wizerunkiem porucznika Franciszka Żwirko.
Wyprodukowana dla upamiętnienia zwycięstwa w
międzynarodowym rajdzie dookoła Europy w 1932 roku. Dobrze
zachowane, rysy w tle i drobne wady odlewu. Awers: Postać
Franciszka Żwirko, w otoku legenda "PILOT.POR.FR.ŻWIRKO
ZWYCIĘSCA MIĘDZYNARODOWEGO RAIDU DOOKOŁA EUROPY
1932 ROK". Na rewersie wybite: REPRODUKCJA ZASTRZEŻONA.
Kontra. Patyna, nalot. Brąz, średnica 176 mm, waga 636 g

Stan zachowania: bardzo dobry Cena wywoławcza: 150 zł

316. Plakieta Jan Paweł II Wiesław Bielak rzadkość 
 
Ogromnej rzadkości plakieta upamiętniająca orędzie Jana Pawła II w
1981 roku z okazji XIV Światowego Dnia Pokoju. Plakieta autorstwa
Wiesława Bielaka- sygnowana WB na rewersie. Wiesław Bielak (ur.
1943 w Dębinie) – polski artysta rzeźbiarz, profesor zwyczajny
Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie. Studiował w Krakowskiej
Akademii Sztuk Pięknych na Wydziale Rzeźby w latach 1963-69.
Dyplom uzyskał w roku 1969. Był członkiem Związku Polskich
Artystów Plastyków aż do jego roz wiązania. Obecnie jest członkiem
Związku Artystów Rzeźbiarzy oraz członkiem Stowarzyszenia
Twórczego Artystyczno-Literackiego. Prowadzi samodzielnie
Pracownię Rzeźby w Kamieniu na Wydziale Rzeźby. Awers: Jan
Paweł II w geście błogosławienia, sylwetki ludzkie rozstawione na
planie krzyża Rewers: Wyobrażenie Ducha Świętego i ludzi, napis w
otoku "Chcesz służyć sprawie pokoju- szanuj wolność". Ekstremalna
rzadkość. Nakład 8 sztuk. Plakieta lana. Brąz patynowany, waga
934 g, wymiary 12,9 x 15,9 cm Stan zachowania zbliżony do
idealnego.

Cena wywoławcza: 500 zł

317. Plakieta Józef Piłsudski lata 80-te R i B Kuś 
 
Plakieta wykonana w latach 80-tych w pracowni Ryszarda i
Bogdana Kusiów. Według informacji uzyskanej w tym zakładzie,
wykonano ich nie więcej niż 5 sztuk. W zestawie dołączymy
również zaświadczenie wydane przez pracownię. Mosiądz, średnica
38 cm, waga 9,2 kg

Stan zachowania: 1 Cena wywoławcza: 800 zł

318. Włochy, Medalion renesansowy Padwa - piękny 
 
Piękny renesansowy medal szkoły padowańskiej. Typowo dla tej
epoki - wysokoreliefowy, co sprawia wspaniałe wrażenie
trójwymiaru. Wyrób pochodzący ze słynnego warsztatu
Giovanniego dal Cavino, słynącego ze wspaniałych kopii monet
rzymskich, żyjącego w latach 1500-1570. Awers: popiersie
Heraklesa w wieńcu laurowym w prawo Rewers: głowa Heraklesa
w skalpie lwa w lewo, w otoku legenda w grece HRAPKLEI
PAXENION Brąz, średnica 32 mm, waga 22,79 g

Stan zachowania: 2+/1- Cena wywoławcza: 100 zł



319. Odznaka pamiątkowa Związku Polskich Legionistów - Krzyż
Legionowy 1923 z miniaturką 
 
Bity z kontrą, wykonany przez J. Michrowskiego w Warszawie. Na
odwrocie, pod słupkiem widoczna państwowa próba srebra 2 (875)
używana po 1931 roku. Na nią nabity imiennik wytwórcy JM. stan
zachowania przedmiotów zbliżony do idealnego. Oryginalne
nakrętki. Miniatura bez cech. Wymiary 40,5 x 41 mm, miniatura 15 x
15 mm.

Cena wywoławcza: 250 zł

320. Odznaka 17 pułku piechoty z Rzeszowa Gontarczyk 
 
Wersja żołnierska. Oryginalna nakrętka Gontarczyka ze spiłowanym
nazwiskiem. Ślady noszenia. Tombak, wymiary 40 x 40 mm.
Sawicki-Wielechowski str.45 Stan zachowania dobry

Cena wywoławcza: 600 zł

321. Krzyż Niepodległości z nadaniem 
 
Oryginalna wstążka ze śladami po mocowaniu. Lekkie ślady
noszenia. Dyplom nadaniowy złożony na 4. Wymiary krzyża 40 x 40
mm. Stan zachowania zbliżony do idealnego.

Cena wywoławcza: 100 zł

322. Medal Niepodległości z legitymacją i miniaturką 
 
Medal z oryginalną wstążką, miniatura bez wstążki. Ślady noszenia.
Średnica medalu 35 mm, miniaturki 15,5 mm. Stan zachowania
bardzo dobry.

Cena wywoławcza: 120 zł

323. II RP Odznaka Honorowa PCK III stopnia z nadaniem 
 
Odznaka Honorowa Polskiego Czerwonego Krzyża III stopnia z
dyplomem nadania z 1938 roku. Odznaka w stanie dobrym, z
oryginalną wstążką. Manipulacja na grawerze na rewersie (starte
litery CK w PCK). Dobrze zachowana emalia. Dyplom z numerem
1483, drukowany w �rmie St. Niemiry Syn i Spółka w Warszawie.
Złożony, lekkie naddarcia i mocne zagięcia papieru. Stan dyplomu
dobry/bardzo dobry. Wymiary odznaki: 37 x 40 mm Wymiary
dyplomu: 24 x 32,3 cm

Cena wywoławcza: 150 zł



324. Pamiątkowe tableau z II promocji Wyższej Szkoły Wojennej kursu
1921-1923 
 
Pamiątkowe tableau z II promocji Wyższej Szkoły Wojennej kursu
1921-1923 Pamiątkowe tableau, wykonane z okazji zakończenia
pierwszego pełnego, nieprzerwanego, dwuletniego kursu Wyższej
Szkoły Wojennej zakończonego II promocją Po lewej stronie w 4
dużych medalionach - u góry marsz. Józef Piłsudski jako Naczelnik
Państwa, po lewej gen. dyw. Gustaw Zygdałowicz (kierownik
WSWoj. do 2 paxdziernika 1922), po prawej gen. dyw. Aureli
Serda-Teodorski (komendant WSWoj. od 1 listopada 1922), u dołu
płk. Louis Faury - Dyrektor Nauk. Niżej i po bokach w mniejszych
medalionach nauczyciele francuscy oraz ich polscy asystenci i
tłumacze. Zgodnie z etatami uczelnia dysponowała 13 o�cerami
francuskimi (w tym płk. Faury) i 14 polskimi. Po prawej stronie
widnieją zdjęcia 60 kursantów, którzy otrzymali promocję, w tym
Mariana Romeyki (późniejszego wykładowcy WSWoj., a w czasie
wojny m.in attache w Rzymie i o�cera wywiadu) oraz Zygmunta
Szyszko-Bohusza (późniejszego dowódcy 16 Pomorskiej Dywizji
Piechoty z którą przeszedł cały szlak bojowy we wrześniu 1939
roku, po kapitulacji Warszawy przedarł się przez Węgry do Francji,
gdzie objął dowodzenie nad Samodzielną Brygadą Strzelców
Podhalańskich, następnie m.in zastępca dowódcy II Korpusu
Polskiego) - 9 od lewej u góry jako mjr. Jak można przeczytać we
wspomnieniach późniejszego absolwenta WSWoj. gen. Józefa
Kuropieski "(...)Wiosną 1921 roku został ogłoszony termin składania
podań i warunki, jakim powinni odpowiadać kandydaci do SSG. A
więc matura, wiek nie przekraczający 35 lat i stopień nie wyższy niż
podpułkownika. Do pierwszego egzaminu w okręgach zgłosiło się
około 450 kandydatów, do następnego, już w szkole - 220. Przyjęto
59 (błąd autora). Był to pierwszy kurs normalny, pierwszy dwuletni
o nieprzerwanych studiach." A tak scharakteryzował on charakter
szkoły pod kątem nauczania "(...)z przedmiotów ściśle wojskowych
wykładano taktykę ogólną, piechoty, artylerii, kawalerii, służbę
Sztabu Generalnego, inżynierii wojskowej, topogra�ę, transporty
kolejowe, awiację, służbę wywiadowczą, telegra�ę i radiotelegra�ę,
tanki, gazy trujące, kryptogra�ę, język francuski i konną jazdę".
Tableau zostało wykonane w zakładzie fotogra�cznym K.
Pęcherskiego w Warszawie. Możliwe że chodzi tu o Karola
Pęcherskiego, legionistę, autora zdjęć powojennej Warszawy ( jako
fotograf-dokumentalista pracował on w Wydziale Architektury
Zabytkowej Biura Odbudowy Stolicy, a potem w Urzędzie
Konserwatora Zabytków). Sama fotogra�a ma wymiary szer. 48 cm,
wys. 37 cm. Została naklejona na papier kartonowy oprawiony w
ramę drewnianą z tekturowym spodem. Rama wymaga lekkiej
renowacji (pęknięty lewy górny narożnik), a sam spód ponownego
przybicia górnej części, jednak sama fotogra�a, poza widocznym
lekkim naddarciem i przebarwieniami nie posiada żadnych wad i nie
wymaga konserwacji.

Cena wywoławcza: 1 000 zł



325. Srebrny medal Zasłużonym na polu chwały z nadaniem 
 
Oryginalna wstążka i legitymacja nadaniowa wydana w 1952 roku
jako zastępstwo za zaświadczenie o odznaczeniu. Odmiana bez
znaku mennicy. Tombak srebrzony, średnica 40 mm.

Cena wywoławcza: 70 zł

326. Zestaw odznaczeń po kapitanie Wojska Polskiego 
 
Zestaw dwóch odznaczeń po kapitanie wraz z legitymacjami.
Legitymacje na nazwisko kpt. Lew Rostow-Rudin. Jako major, był on
szefem sztabu 16 Kołobrzeskiego Pułku Piechoty (21 lutego – 21
maja 1945) oraz 14 Kołobrzeskiego Pułku (26 maja – 15 sierpnia
1945). W skład zestawu wchodzą: Krzyż Walecznych z datą 1944,
na kołodce, oryginalna wstążka, wraz z legitymacją (z 1971 roku),
nadany rozkazem z maja 1945 roku. Srebrny medal Zasłużonym na
Polu Chwały, wraz z legitymacją (z 1971 roku), oryginalna wstążka,
nadany rozkazem z marca 1945 roku. Koło uszka nabita punca
wykonawcy - łączone FK. Na odznaczeniach ślady noszenia na
mundurze. Stan zachowania odznaczeń i legitymacji bardzo dobry.
Wymiary Krzyża Walecznych: 43,5 x 48,5 mm Średnica medalu
Zasłużonym na Polu Chwały: 40 mm

Cena wywoławcza: 600 zł

327. ZSRR, Order Wojny Ojczyźnianej - II stopnia 
 
Order Wojny Ojczyźnianej II klasy. Wariant 4 nadawany w latach
1966-1969. Złoto, srebro, emalia, średnica 44 x 44 mm, waga (bez
nakrętki) 27,53 g. Stan zachowania bardzo dobry.

Cena wywoławcza: 200 zł

328. Srebrny kubek z wprawionymi monetami - XVII/XVIII wiek 
 
Kubek srebrny z przełomu XVII i XVIII wieku, z wprawionym
dukatonem Filipa IV z 1633 i 1/2 koronówką Williama i Marii z 1689
roku. Po prawej stronie ucha widoczny grawer monogramowy AN.
Widoczne wady blachy i lekkie uzupełnienie w epoce. Kuty i
cyzelowany. Srebro, wymiary wys. 9,8 cm, szerokość wylewu 7,3
cm, podstawy 5,7 cm, waga 266 g. Stan zachowania przedmiotu
dobry/bardzo dobry.

Cena wywoławcza: 1 000 zł



329. Polska, Plakieta wotywna z Matką Boską Bogucką 
 
Wykonana w II połowie XVIII wieku plakieta wotywna z
wizerunkiem Matki Boskiej Boguckiej. Obraz Matki Boskiej
Bogucickiej (Boguckiej Panienki) powstał w drugiej połowie XV
wieku. Otoczony czcią na terenie dzisiejszego Śląska, przebywa w
sanktuarium na terenie dzisiejszych Katowic. Plakieta wotywna
wykonana dobrą techniką repusu, z dwukrotną linią repusowań i
cyzelowaniem od krawędzi do przedstawienia. Świadczy to o
pewnej staranności i dość wysokiej klasie wyrobu- zazwyczaj
repusowano tylko jedną linię, by nie zużywać bardzo dużo czasu na
opracowanie repusu dodatkowych linii. Wizerunek również
repusowany, z grawerowanym dość dobrze detalem. Dbałość o
szczegóły anatomiczne i dość dobrze opracowana forma plastyczna
postaci świadczą o wyższej klasie złotnika, wykonującego dzieła
zapewne w jednym z prowincjonalnych warsztatów- tak jak i
srebrna blacha, bowiem tańsze wota zazwyczaj wykonywano z
mocno srebrzonej blachy mosiężnej czy miedzianej. Plakieta ze
względu na technikę i okres wykonania, z pewnością stworzona na
indywidualne zamówienie. Bardzo ciekawy przedmiot
kolekcjonerski, zarówno dla kolekcjonera dewocjonaliów, wyrobów
złotniczych czy przedmiotów związanych ze Śląskiem. Pod
przedstawieniem wybite litery "IZ"- zapewne inicjały darczyńcy.
Ślady po gwoździach. Srebro, blacha kuta, repusowana,
cyzelowana, wymiary 16 x 13,5 cm, waga 74,2 g Stan zachowania
przedmiotu dobry.

Cena wywoławcza: 500 zł



Regulamin

 Regulamin aukcji

(warunki aukcji)
 

1. Organizatorem aukcji jest Antykwariat Dawid Janas (dalej: Organizator), ul. Nowy Świat 5/5, 00-
496 Warszawa (dalej: siedziba Organizatora), nr REGON: 147466836, nr NIP: 5291569189; adres
e-mail: antykwariatdj@gmail.com

2. Aukcja odbywa się na zlecenie i rachunek właścicieli sprzedawanych przedmiotów (dalej:
Sprzedający), co nie wyklucza możliwości, aby Organizator był jednocześnie Sprzedającym.
Przekazanie przedmiotów do sprzedaży aukcyjnej i rozliczenie ze Sprzedającymi, będącymi osobami
trzecimi, stanowi przedmiot odrębnych umów.

3. Warunkiem uczestnictwa w aukcji jest uprzednia rejestracja, która oznacza zaakceptowanie
niniejszych warunków aukcji.

4. W ramach rejestracji oferent (dalej: Uczestnik aukcji) uzyskuje podstawowy limit wydatków w
wysokości 50000 złotych, powyżej którego nie może on licytować. Organizator może przyznać
uczestnikowi aukcji wyższy limit wydatków na jego wniosek złożony na piśmie lub przesłany za
pośrednictwem poczty e-mail w terminie do 3 dni przed rozpoczęciem aukcji. Zwiększenie limitu
może być uzależnione od wpłaty wadium, wynoszącego 20% limitu wydatków.

5. W przypadku rejestracji osób nieznanych Organizatorowi lub w wypadku powzięcia przez
Organizatora wątpliwości co do danych identy�kujących Uczestnika aukcji możliwe jest uzależnienie
udziału w aukcji od okazania Organizatorowi dokumentu tożsamości (dowód osobisty lub dokument
paszportowy) bądź wpłaty wadium w wysokości 20% limitu wydatków.

6. Przedmiotem aukcji są monety, medale, antyki oraz inne przedmioty kolekcjonerskie, których
bezterminową oryginalność gwarantuje Organizator, chyba że w ich opisie zaznaczono inaczej. Za
ewentualne, pozostałe wady �zyczne, a także za wady prawne rzeczy odpowiedzialność ponoszą
Sprzedający.

7. Katalog przedmiotów licytacji dostępny jest na stronie internetowej:
www.antykwariatdj.onebid.pl

8. Opis przedmiotów aukcji podany jest w dobrej wierze. Wszelkie uwagi i zastrzeżenia co do ich
charakterystyki należy zgłaszać Organizatorowi w formie pisemnej lub za pośrednictwem poczty e-
mail przed dniem rozpoczęcia licytacji. W przypadku uwzględnienia uwag lub zastrzeżeń zostaną
one upublicznione uczestnikom aukcji bezpośrednio przed rozpoczęciem licytacji przedmiotu, którego
dotyczą.

9. Uczestnicy aukcji mają możliwość obejrzenia przedmiotów w siedzibie Organizatora w dni
robocze, w godz. 10.00-18.00, do dnia poprzedzającego dzień rozpoczęcia aukcji.

10. Uczestnicy aukcji będą traktowani tak, jakby bezpośrednio (na żywo) oglądali i analizowali cechy
�zyczne przedmiotów licytacji.

11. Licytacja rozpoczyna się od ceny wywoławczej, ustalonej przez Organizatora, podanej w
katalogu. Organizator ma prawo do podwyższenia lub obniżenia ceny wywoławczej w sytuacji, o
której mowa w pkt 9 zd. II.

12. Organizator aukcji przeprowadza licytację według następujących stopni przebicia:

 



Cena minimalna Cena
maksymalna

Stopnie przebicia

- 500,00 zł 10,00 zł

500,00 zł 1 000,00 zł 50,00 zł

1 000,00 zł 2 000,00 zł 100,00 zł

2 000,00 zł 5 000,00 zł 200,00 zł

5 000,00 zł 10 000,00 zł 500,00 zł

 

10 000,00 zł 20 000,00 zł 1000,00 zł

20 000,00 zł 50 000,00 zł 2000,00 zł

50 000,00 zł - 5000,00 zł

 

13.  Zakończenie licytacji następuje po trzykrotnym wywołaniu ceny, stanowiącej najwyższą złożoną
ofertę i udzieleniu przybicia. W przypadku wątpliwości co do przebiegu licytacji danego przedmiotu
Organizator ma prawo powtórzyć licytację. 

14. Do specjalnie oznaczonych w katalogu obiektów Organizator dolicza opłatę wynikającą z tzw. droit
de suite tj. prawa twórcy i jego spadkobierców do otrzymywania wynagrodzenia z tytułu dokonanych
zawodowo odsprzedaży oryginalnych egzemplarzy dzieł. Powyższa opłata jest obliczana według
poniższych stawek:   

1)    5 % kwoty wylicytowanej, jeżeli ta część jest zawarta w przedziale do równowartości 50.000 euro,
oraz   
2)   3 % kwoty wylicytowanej, jeżeli ta część jest zawarta w przedziale od równowartości 50.000,01 euro
do równowartości 200.000 euro, oraz    
3)   1 % kwoty wylicytowanej, jeżeli ta część jest zawarta w przedziale od równowartości 200.000,01 euro
do równowartości 350.000 euro, oraz    
4)     0,5 % kwoty wylicytowanej, jeżeli ta część jest zawarta w przedziale od równowartości 350.000,01
euro do równowartości 500.000 euro, oraz    
5)   0,25 % kwoty wylicytowanej, jeżeli ta część jest zawarta w przedziale przekraczającym równowartość
500.000 euro - jednak nie wyższego niż równowartość 12.500 euro. 
W Polsce droit de suite reguluje art. 19-195 ustawy o prawach autorskich i pokrewnych z dnia 4 lutego
1994 r. ze późniejszymi zmianami, zgodnie z obowiązującą w Unii Europejskiej dyrektywą 2001/84/WE
Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 września 2001 r. w sprawie prawa autora do wynagrodzenia z
tytułu odsprzedaży oryginalnego egzemplarza dzieła sztuki.

15. Uczestnik aukcji zobowiązany jest do zapłaty Organizatorowi ceny za wylicytowane przedmioty,
powiększonej o opłatę aukcyjną, wynoszącą 12% ceny (dalej rozliczenie). Opłata zawiera podatek VAT.
Organizator może przedłużyć termin na dokonanie rozliczenia w wyniku porozumienia z Uczestnikiem
aukcji, zawartego w formie pisemnej lub za pośrednictwem poczty e-mail. Organizator zastrzega sobie
prawo do obniżenia opłaty aukcyjnej względem niektórych Uczestników aukcji. Obniżenie opłaty względem
danego Uczestnika aukcji jest przedmiotem decyzji indywidualnej.



16. Rozliczenie następuje w walucie: złoty polski (PLN), w formie gotówkowej, w siedzibie Organizatora
albo poprzez dokonanie przelewu na rachunek bankowy Organizatora nr:  86 1140 2004 0000 3602 7537
7447

17. Po uzgodnieniu z Organizatorem kursu wymiany, możliwe jest dokonanie rozliczenia w walutach
obcych w formie gotówkowej lub poprzez dokonanie przelewu na rachunek bankowy Organizatora nr:

IBAN PL 32 1140 2004 0000 3912 0382 8225 (EUR) 
     

18.  W przypadku niedokonania rozliczenia w terminie Organizator ma prawo odstąpić od umowy
sprzedaży przedmiotów wylicytowanych przez Uczestnika aukcji lub naliczać odsetki ustawowe za
zwłokę.

19. Wydanie wylicytowanych przedmiotów następuje za pokwitowaniem odbioru w siedzibie
organizatora, począwszy od pierwszego dnia roboczego po zakończeniu aukcji, w godz. 10.00-
18.00. W przypadku wyboru doręczenia przedmiotów drogą pocztową, Uczestnik aukcji, przy
dokonywaniu rozliczenia, obowiązany jest uiścić także koszty wybranej formy przesyłki, określonej w
załączniku do niniejszych warunków aukcji.

20. Miejscem rozstrzygania ewentualnych sporów jest sąd cywilny, właściwy dla siedziby
Organizatora Aukcji.

21. Zmiana lub odwołanie warunków aukcji może być dokonane przez Organizatora w wyjątkowych
przypadkach do dnia rozpoczęcia aukcji.

22. Niniejsze warunki aukcji stanowią utwór w rozumieniu ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. (t.j. Dz.U. z
2017 r., poz. 83).

 

 
 


